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Să folosim din plin fiecare ceas 
din timpul prielnic de lucru!

Campania agricolă de primăvară, 
care a început în multe regiuni ale 
tării, constituie o etapă hotărîtoa- 
re pentru belșugul recoltei din a- 
cest an. Fiind prima campanie a- 
gricolă din noul cincinal, ea tre
buie să contribuie — prin ; deplina 
sa reușită — la înfăptuirea sarci
nilor mari puse în fata agricultu
rii de Directivele celui de al 11-lea 
Congres al P.M.R.

In tot mai multe raioane ale tă
rii, oamenii muncii de pe ogoare, 
ajutați de inginerii și tehnicienii a- 
gronomi. urmăresc cu atenție sta
rea timpului și, de îndată ce con

stată că pămîntul s-a zvîntat pe 
pci, pe colo, și vremea-i bună de 
lucru, ies în cîmp, la arat și se
mănat, la îngrijirea semănăturilor 
de toamnă. In regiunea Timișoara, 
s-au însămîntat peste 20.000 ha. 
Suprafețe însemnate au fost arate 
și însămîntate si în regiunile Ora
dea, Cluj, Stalin, Constanța etc.

In ultimele zile, lucrările agri
cole de primăvară au început și 
în regiunile București, Craiova. Plo
ești, Galati, precum și în unele ra
ioane din Moldova.

In primăvara acestui an. din 
cauza iernii prelungite și a exce
sului de apă provenită din topirea 
zăpezii, timpul în care trebuie efec
tuate muncile agricole de primă
vară este mai scurt ca de obicei cu 
circa 30 de zile. Se cere, deci, în 
interesul asigurării plinii poporu
lui muncitor, ca într-o perioadă de 
timp cu mult mai scurtă detit cea 
obișnuită să efectuăm un foarte 
mare volum de lucrări agricole 
complexe, a căror calitate trebuie 
să fie cît mai bună.

Posibilități pentru a realiza inte
gral această sarcină avem. Parcul 
sporit de tractoare si maș'ni agri
cole existent în S.M.T.-uri și G.A.S.- 
uri a fost reparat din timp și în 
condiții tehnice mai bune. In stare 
de . funcționare se află și restul u- 
tilajuiui agricol: cultivatoarele, plu
gurile, grapele etc. Animalele de 
muncă, fiind mai bine îngrijite și 
hrănite, au ieșit din iarnă sănătoa
se, cu puterile refăcute, în stare să 
facă fată unor eforturi sporite. Cînd 
asemenea condiții sînt asigurate, 
totul depinde de buna organizare și 
desfășurare a muncii, de mobiliza
rea masivă, de repartizarea chibzui
tă și folosirea din plin a forțelor 
de lucru la momentul potrivit, de 
justa coordonare a desfășurării di
feritelor lucrări pe plan local și 
îndeosebi de efortul sporit și 
susținut pe care-1 va depune 
harnica noastră țărănime munci
toare.

In această privință, sarcini de 
mare răspundere revin sfaturilor 
populare și organelor agricole res
pective. Inginerii și tehnicienii a- 
gronomi, cercetînd zi de zi starea 
timpului, au datoria să arate ță
ranilor muncitori unde și cu ce 
mijloace se poate lucra, care sînt 
lucrările ce trebuie făcute în pri
mele zile ale primăverii, îndrumîn- 
du-i totodată să aplice diferențiat 
metodele agrotehnice. Fiecare ingi
ner agronom și tehnician agricol 
trebuie să lupte ca în raza lui de 
activitate toate terenurile să f e 
cît mai repede arate si semănate, 
pe măsură ce se zvîntă, fără a se 
aștepta „desprimăvărarea genera
lă". Pe acele terenuri unde, din 
cauza umezelii, nu putem intra de
ocamdată cu tractoarele, se reco
mandă ca arăturile și însămîntările 
să fie făcute cu ajutorul uneltelor 
și mașinilor trase de animale.

Cercetînd cu mare atenfie starea 
de vegetație a semănăturilor de 
toamnă, inginerii și tehnicienii a- 
gronomi trebuie să stabilească, în 
funcție de condițiile locale, măsurile 
agrotehnice cele mai potrivite ce 
trebuie aplicate. Scurgerea grabni
că a apei care băltește pe semănă
turi, îngrășarea cu bălegar bine pu
trezit sau cu îngrășăminte chimice 
a semănăturilor slab dezvoltate, tă- 
vălugirea semănăturilor desrădăci- 
nate, boronirea celor mai viguroase 
de pe terenurile bătătorite, completa
rea golurilor din lanuri, sînt lu
crări de îngrijire pe care oamenii 
muncii din agricultură e necesar să 
le execute sub directa îndrumare a 
inginerilor și tehnicienilor agro
nomi.

O mare atenție trebuie dată în a- 
cest an verificării puterii de încol- 
fire a semințelor. In unele locuri, 
această importantă regulă agroteh
nică nu este însă respectată. Sarci
na organelor de stat și agricole 
este de a urgenta schimbul semin
țelor necorespunzătoare, de a asi
gura b.una funcționare a centrelor 
de selecționare și tratare a semin
țelor, de a îndruma și sprijini pe 
țăranii muncitori să facă proba de 
încolțire a semințelor. Unitățile a- 
gricole socialiste trebuie să seme
ne numai sămîntă de soi. bine alea
să și tratată, a cărei putere de in
colore a fost verificată prin ana
lize de laborator. ’

In această campanie, mai mult 
ca oricînd, are o foarte mare im
portantă folosirea completă a capa
cității de lucru a parcului de ma
șini si tractoare. Fiecare mecani
zator are datoria patriotică să lup
te pentru executarea unui cît mai 
mare volum de lucrări complexe de 
bună calitate. Prin folosirea cu pri
cepere a metodelor înaintate de ex

ploatare a utilajului și de organi
zare a muncii (cupluri de mașini, 
agregate complexe, graficul orar 
etc.), mecanizatorii noștri vor reuși 
să sporească simțitor randamentul 
pe tractor, să scurteze durata de 
executare a lucrărilor. Acolo unde 
există posibilități — și ele trebuie 
căutate pretutindeni — munca bri
găzilor de tractoare să fie organi
zată în două schimburi, pentru ca, 
în timpul prielnic, tractoarele să 
lucreze zi și noapte, fără întreru
pere.

La unele S.M.T.-uri din raionul 
Arad, s-au ivit defecțiuni la trac
toare din primele zile de lucru. In 
alte locuri, se semnalează deficien
te în aprovizionarea tractoarelor cu- 
carburanți și lubrifîanți. Pe unele 
S.M.T.-uri, campania de primăva
ră le-a găsit cu planul de contrac
tări nerealizat integral. Toate a- 
ceste lipsuri grave trebuie înlătu
rate grabnic și asigurate condiții 
pentru o funcționare perfectă a trac
toarelor in timpul campaniei, pentru 
evitarea deplasărilor în gol, pentru 
folosirea din plin a fiecărei ore din 
timpul bun de lucru-

Gospodăriile colectțve, întovără
șirile agricole, asociațiile simple 
etc. și îndeosebi cele nou înființate 
trebuie să primească un sprijin per
manent și puternic din partea or
ganelor agricole și S.M.T.-urilor. 
Fiecare S.M.T. are obligația să a- 
sigure executarea la timp și în 
bune condiții a întregului volum 
de lucrări contractat cu cooperati
vele de producție agricolă. Curăți
rea grabnică de coceni, paie etc. a 
terenurilor ce urmează a fi arate, 
transportarea rapidă la locul de 
muncă a combustibilului, a canti
tăților de semințe, alimentarea din 
mers a semănătorilor sînt lucrări 
de a. căror realizare depinde mult 
grăbirea ritmului arăturilor și în- 
sămîntărilor efectuate de către 
S.M.T.-uri. Colectiviștii și întovără- 
șitii trebuie sprijiniți să folosească 
chibzuit atelajele proprii la acele 
lucrări și pe acele terenuri unde 
mijloacele mecanizate nu pot fi în
trebuințate. Inginerii și tehnicienii 
agronomi au datoria să acorde gos
podăriilor colective, întovărășirilor 
agricole, asociațiilor simple sprijin 
organ’zatoric și îndrumare agro
tehnică, ajutîndu-le în mod practic 
să rezolve problemele privind buna 
gospodărire a avutului obștesc, fo
losirea chibzuită a forțelor de lu
cru, aplicarea diferent’ată a regu
lilor agrotehnice.

Urmărind zi de zi desfășurarea 
în ritm viu a lucrărilor agricole, 
preocupîndu-se de consolidarea e- 
conomică organizatorică a coopera
tivelor de producție agricolă, orga
nele agricole nu trebu e să slăbeas
că nici un moment munca politică 
pentru lărgirea continuă a sectoru
lui socialist in agricultură. Campa
niile agricole de sezon sînt prile
juri minunate pentru a demonstra 
în mod practic țăranilor muncitori 
cu gospodării individuale superio
ritatea marii gospodării socialiste 
cu ajutorul exemplelor vii.

Cu cea mai mare grabă, orga
nele agricole trebuie să rezolve pro
blemele privind comasarea terenu
lui aparfinînd cooperativelor de 
producție agricolă nou înființate. 1 
pentru ca ele să poată executa fără 
nici o întîrziere toate lucrările agri
cole de primăvară.

Sfaturilor populare șî organelor 
agricole le revine sarcina de a lua 
măsuri concrete, prin care să asi
gure din primele zile ale primăve
rii realizarea și depășirea vitezei 
zilnice de lucru a atelajelor, trac- • 
toarelor și mașinilor agricole.

Pentru grăbirea muncilor agri
cole, o mare importantă are alcă
tuirea de cît mai multe grupe de 
întrajutorare. Aiutîndu-se reciproc 
cu vite, unelte și brațe de muncă, 
țăranii muncitori individuali au po
sibilitatea să-și insămînteze fiecare 
cultură la timpul potrivit, să folo
sească din plin forțele de lucru, 
să se convingă de foloasele muncii 
unite.

In timpul desfășurării acestei 
campanii, mai mult ca oricînd. or
ganele agricole, de sus și pină ios. 
trebuie, să desfășoare — în comu
ne. unități agricole socialiste, aco
lo unde se hotărăște soarta recol
tei — o susținută muncă de îndru
mare și control. Datoria lor este de 
a urmări ca toate lucrările agri
cole să se facă la timpul potrivit 
și la un înalt nivel agrotehnic, să 
dea îndrumări concrete producăto
rilor agricoli în legătură cu aplica
rea diferențiată a regulilor agro
tehnice, să ia măsuri concrete și e- 
ficace pentru înlăturarea grabnică a 
greutăților și Unsurilor ce se ivesc 
în timpul desfășurării campaniei.

OAMENI AI MUNCII DE PE 
OGOARE! FOLOSIȚI CIT MAI 
CHIBZUIT FORȚELE DE MUN
CA LA EXECUTAREA LUCRĂRI
LOR DE PREGĂTIRE A TERE
NULUI. DE ÎNSĂMÎNȚĂRI SI DE 
ÎNGRIJIRE A SEMĂNATURILOR 
DE TOAMNA! EXECUTAȚI LA 
TIMP SI LA UN ÎNALT NIVEL 
AGROTEHNIC LUCRĂRILE IN 
VII. LIVEZI SI GRĂDINI! FOLO
SIȚI DIN PLIN FIECARE ZI. FIE
CARE CEAS DIN TIMPUL PRIEL
NIC DE LUCRU. DEPUNEȚI TOA
TE EFORTURILE PENTRU CA 
FIECARE LUCRARE AGRICOLA 
SA FIE FĂCUTA IN TIMPUL OP
TIM $1 IN CONDIȚIILE CERU
TE DE AGROTEHNICA I

Toate forțele pentru ca fiecare lucrare
din campania de primăvară să fie făcută la timp și bine

Pe ogoarele gospodăriilor 
de stat din regiunea Cluj

Muncitorii din gospodăriile agricole j 
de stat din regiunea Cluj intensifică j 
ritmul muncilor agricole de primăvară, j 
La gospodăria agricolă de stat Luduș, j 

: brigada I de tractoare și brigada de J 
cîmp condusă de Stefan Osz, folosind j 
cupluri de cîte trei semănători la un j 

' tractor au însămîntat 170 ha. cu ovăz, J 
mazăre și borceag, iar la gospodăria I 
agricolă de stat Cămăraș, brigada de j 
tractoare condusă de Dumitru Kiss și J 
brigăzile de cîmp conduse de Aurelian | 
Băroiu și Stefan Taiss au însămîntat J 
cu grîu, orz, orzoaică, ovăz și borceag J 
peste 100 ha. Mari suprafețe au anat ] 
și însămîntat și muncitorii de la, gos- j 
podăriile agricole de stat Bădeni, j 
Gherla și Zalău. j

Pînă la 2 aprilie, unitățile ce aparțin J 
( trustului regional GOSTAT Cluj, au 1 
j anat 900 ha. și au însămîntat cu pă- j 
( ioase, mazăre, borceag și culturi pentru j 
( masă verde mai mult de 700 ha. Odată j 
[ cu însămîntările de primăvară munci- i 
[ torii din gospodăriile agricole de stat j 
[ îngrijesc semănăturile de toamnă. Pînă j 
( acum au fost grăpate și tăvălugite J 
( mari suprafețe cu păioase și culturi pe- 
ț rene și au fost aplicate îngrășăminte 
i chimice la culturile ieșite slab din iar- • 
ț nă. (Agerpres)

Intr-o singură zi !

In primăvara acestui an, mecani
zatorii de la S.M.T. Pantelimon — 
regiunea Constanta, folosesc pe 
scară largă diferitele cuple. Toate 
tractoarele K.D. 35 cu care este 
înzestrată stațiunea folosesc cuple 
de două semănători I.A.R. sau a- 
gregate formate din cultivator, 
semănătoare și cîmp de grape 
(așa cum se vede în clișeul alătu
rat). Folosirea acestor cuple a dus

la o simțitoare creștere a produc
tivității muncii, la intensificarea 
ritmului de însămînțări. Iată un 
exemplu: Ia gospodăria agricolă 
colectivă „Kirov" din satul Runcu, 
trei tractoriști — Ion Zorila, Ion 
Mocanu și Gheorghe Cernica — 
folosind astfel de cuple au reușit 
ca numai într-o singură zi să în- 
sămînțeze peste 60 de hectare cu 
plante din prima urgentă

Aplică metoda graficului orar
Cele cinci tractoare din 

bri'gada a 13-a de la 
S.M.T. Cobadin am arat în 
2 zile 102 hectare. O sim
plă socoteală ne arată că 
fiecare tractor a arat zil
nic. în 2 schimburi, cîte 10 
ha. Avea dreptate tov to
nus Momin, președintele 
gospodăriei colective din 
satul Ciocîrlia de Sus. re
giunea Constanta, cînd 
snunea zilele trecute • 
..M-a uimit brigada Ini 
Trandafir ! Bine mai lu
crează oamenii aceștia !"

Cu cîteva săptăcn'ni mai 
înainte, cînd la S.M.T. Co- 
badin a avut loc reparti
zarea sarcinilor de plan pe 
brigăzi și oameni, nume
roși tractoriști din stațiu
ne si-au luat angajamen
tul să realizeze în acest 
an un volum de lucrări cu 
mult mai mare decît pre
vede planul. Printre aceș
tia. au fost și membrii 
brigăzii lui Ion Trandafir.

Pentru a-si îndeplini an
gajamentul. îndată ce au 
pornit ia lucru. în campa
nia de primăvară, taine 
arte măsuri tehnico-orga- 
nizatorice luate, mecaniza
torii din brigada a 13-a au 
înceout să aplice la ară
turi și semănat metoda 
graficului orar. In fiecare 
zi. înainte de începerea lu
crului. pontatorul alimen
tator Mihalache Lungu ja
lonează terenul în 5 par

cele pentru fiecare trac
tor în parte. Și aceste par
cele nu sînt de cîte 3,5 
hectare una, cum prevede 
norma, ci de cîte 5 hecta
re, cum au cerut tractoriș
tii Atit au hotărît ei să 
are pe zl. Ei știu că pen
tru aceasta tractorul tre
buie folosit din plin, ceas 
ou ceas.

Pe un cadran prins pe 
parbrizul tractorului, me
canizatorii îsi înseamnă 
oră de oră numărul de 
ture efectuate. Defecțiunile 
ies astfel la iveală îndată 
ce se produc. Așa a fost, 
de pildă, cazul tractorului 
lui Gh Han. Tractoristul, 
văzînd într-o zi că două 
ore la rînd nu reușește să 
realizeze numărul de ture 
propus, deși lucrează ca în 

I ce'elalte zile, l-a sezisat pe 
j șeful de brigadă Au cer- 
: cetat împreună cauza și 
| au descoperit că vina o 
| poartă... un segment. După 

ce segmentul a fost în
locuit re:ncepînd lucrul 
cu o viteză mai mare, 
tractoristul Han a reușit 
să depășească numărul de 
ture planificate pe fiecare 
oră.

Folosind metoda grafi
cului orar, toti tractoriști* 
brigăzii a 13-a își depă
șesc zilnic normele atît la 
arături, cît și la însămîn- 
tări.

E. MANO LE

Folosind cupluri de cîte doua 
semănători

— Ne tine pe loc zăpada, cum nu ne așteptam. O 
să fie nevoie să facem semănatul într-un timp mult 
mai scurt ca anul trecut. Și brigada voastră va trebui 
să lucreze cu cupluri de cîte două semănători. Vezi, 
ai grijă 1

Cuvintele de mai sus. pe care i le spusese agrono
mul șef al gospodăriei, l-au frămîntat mult pe Ion 
Roipelt. șeful brigăzii I de la G.A.S. Rupea, regiunea 
Stalin. Iși da bine seama că inginerul agronom are 
multă dreptate: cum să reducă altfel timpul de, însă
mîntat ? Că, oricât s-ar strădui tractoriștii să înlăture 
deplasările în gol, de ar lucra chiar penă seara tîrziu, 
numai cu cîte o singură semănătoare n-o să poată 
însămînta fiecare decît cel mult 12 hectare ce zi.

— E nițică muncă, dar foloasele vor fi mari, i-a 
răspuns mecanicul șef Ion Moldovan, atunci cînd Ro- 
pe'.i l-a întrebat cam în cît timp s-ar putea face două 
cupluri. Să mă ajuți și tu, împreună cu alde Bu- 
halca. și. în cîteva zile, facem trei cupluri, n.u două

Chiar în acea zi, ei au trecut la lucru. Materialele 
necesare — lonieroane transversale de fler, semiosii, 
lonieroane longitudina'e etc. — le-au găsit la maga
zia gospodăriei.

La f'ecare cuplu, semănătorile au fost așezate în 
două rinduri: cea din primul rind a fost prinsă direct 
cu cirligul de tracțiune de lonîeronul transversal, iar 
a doca. Ia 2.5 m distantă de prima, foiosindu-se o pre
lungitoare cu avantreo.

In ziua de 2 aprilie, tractoriștilor Martin Moșcă și 
Ion Brezeu. care făcuseră deja cultivatia si boronitu! 
pe o suprafață de 60 ha, 11 s-a repartizat cîte un astfel 
de cuplu.

★
Folosind cu griiă fiecare oră bună de lucru, cei doi 

tractoriști au reușrt să obțină din prima zi frumoase 
succese Martin Moșcă a însămîntat cu mazăre 22 ha, 
iar Ion Brezeu. 23 ha cu ovăz.

Realizări asemănătoare a obtinut și tractoristul Eu
gen Dobai. care a kierat cu cel de al treilea cuplu de 
2 semănători la secția Lovnic a gospodăriei.

ION DRINCU

învățăminte de preț 
din primele zile de muncă

Zăele călduroase din ultima vre
me au permis începerea muncilor 
agricole de primăvară si în raio
nul Sighișoara. In numai 4 zue 
bune de lucru, m cuprinsul acestui 
raion s-au însămîntat 462 ha cu 
diferite culturi din urgenta I si s-au 
făcut arături pe o suprafața de 88U 
ha.

Din felul cum s-a desfășurat 
munca în primele zile ale campa
niei de primăvară în acest raion, 
se desprind o serie de învățăminte. 
In primul cînd. s-a vădit cu priso
sință că existenta arăturilor a- 
dînci de toamnă face posibilă exe
cutarea însămîntărilor imediat . ce 
pămîntul s-a zvîntat si într-un timp 
scurt. Unitățile care au terminat 
semănatul culturilor din urgenta I 
în numai cîteva zile sînt tocmai a- 
celea care au o bună parte din su
prafețele destinate cuburilor de pri
măvară arate din toamnă.

Totodată, rezultatele muncii din 
primele zile de semănat din raionul 
Sighișoara au scos în evidentă fap
tul că însămîntările sj celelalte 
munci agricole de primăvară se e- 
xecută într-un timp mai scurt si la 
un nivel agrotehnic mai înalt în u- 
nitătile agricole socialiste In aceste 
unități, pot fi folosite din plin mij
loacele mecanizate de înaltă pro
ductivitate. iar munca poate fi mai 
temeinic organizată. Tocmai datori 
tă acestui fapt, aproape toate unită
țile agricole socialiste din raionul 
Sighișoara au terminat însămlntatu! 
culturilor din urgenta I în numai 
cîteva zile (excepție fac unitățile 
în care pămîntul n-a putut fi lucrat), 
executînd totodată si un mare vo.

lum de lucrări de pregătire a tere
nului în vederea semănatului celor
lalte culturi de primăvară.

Pe de altă parte, rezultatele ob
ținute în acest raion în primele zile 
ale campaniei de primăvară arată 
că pentru a se putea termina însă
mîntările în cadrul epocii optime, 
nu trebuie să se aștepte zvîntarea 
întregului teren din cuprinsul gos
podăriei sau satului respectiv, ci să 
se înceapă arăturile si însămîntă- 
rife pe parcelele zvîntate si să se con
tinue cu intensitate și pe restul te
renului, pe măsură ce pămîntul se 
zvîntă. Efectuarea unui mare volum 
de însămînțări si arături de primă
vară în comunele Danes. Laslea. 
Sasoh’z, Nades. Senereuș, Țigman- 
dru etc. se datorește în mare parte 
și faptului că tehnicienii agronomi 
au controlat zi de zl starea timpului 
si au îndrumat pe țăranii muncitori 
să înceapă muncile de primăvară 
pe fiecare porțiune de teren ce se 
putea lucra.

Alunea din primele zile de pri
măvară pe ogoarele raionului Si
ghișoara dovedește importanta de
osebită pe care o are pentru execu
tarea lucrărilor în cadrul epocii op
time acțiunea de lămurire si îndru
mare agrotehnică desfășurată de 
către organele de stat si agricole 
în rîndul țăranilor muncitori. Re
zultatele bune obținute în comunele 
amintite mai sus se datoresc în 
mare parte faptului că în comunele 
respective, s-au alcătuit, din ini
țiativa sfatului popular raional, ac
tive de fruntași ai recoltelor bo
gate, care, alături de inginerii și 
tehnicienii agronomi, au participat 
intens la acțiunea d^Jțămurire și

mobilizare a țăranilor muncitori în 
vederea executări fără întîrziere a 
muncilor agricole de primăvară.

Cu totul alta este însă situația 
în comunele unde comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare comu
nale si inginerii si tehnicienii a- 
gromomi nu se preocupă de buna 
organizare si executare a muncilor 
agricole de primăvară, ci lasă ca 
lucrurile să meargă ..de Ia sine“. 
Asa este, de pildă, cazul în comuna 
Dumbrăveni. Deși această comună 
are condiții de climă si sol asemă
nătoare cu cele din comuna Danes, 
aici, pînă la data dp 1 aprilie însă
mîntările nu începuseră (doar ară
turi s-au făcut pe o suprafață de 
15 hectare), deoarece tehnicianul 
comunal Eugen Sancu si comitetul 
executiv al sfatului popular comu
nal (președinte Ion Bocodi) nu 
s-au preocupat de mobilizarea si 
îndrumarea țăranilor muncitori în 
vederea începerii arăturilor si în- 
sămîntărflor pe terenurile zvîntate.

In raionul Sighișoara, există po
sibilități ca muncile agricole de 
primăvară să fie executate într-un 
timp scurt si la un înalt nivel a- 
grotehnic. Pentru aceasta, se cere 
însă ca organele de stat si agricole 
din racon, trăgînd învățămintele 
cuvenite din rezultatele bune si 
din lipsurile din primele zile de 
însămînțări. să ia grabnic măsurile 
ce se impun pentru ca toate forțele 
de lucru să fie folosite cît mai bine 
în toate comunele si satele din cu
prinsul raionului.

E. VASILIU si 
V. CAZACU

Puterea colectivului
/ntr-o noapte, pe la începu

tul lui februarie, s-au
trezit oamenii cu ușile 

zgîltîite de furia crivățului. Di
mineața, cînd s-au sculat, troie
nii de zăpadă ajunseseră la înăl
țimea ferestrelor. Dinspre mare, 
vîntul sufla bezmetic, de parcă 
ar fl vrut să măture din cale 
orice așezare omenească. Vînă- 
tă-neagră, apa Siut-ghiolului — 
de obicei liniștită — se frămînta 
învolburată. Și iarna, o iarnă 
neobișnuit de grea pentru melea
gurile astea dobrogene, s-a în- 
stăpînit temeinic pînă aproape 
de sfîrșitul lui martie.

Ca oameni harnici și pri- 
cepuți ce sînt, colectiviștii nu s-au 
lăsat învinși de asprimea iernii, 
ci s-au pregătit gospodărește 
din timp, pentru ca din primele 
zile ale primăverii să poată în
cepe cu toate forțele lucrul în 
cîmp. Tot utilajul, pînă la ulti
mul plug și ultima semănătoare, 
a fost reparat cu grijă, cură(it 
și uns, semințele au fost selec
ționate și tratate. La stațiunea 
I.C.A.R. Valu lui Traian, au 
schimbat sămânța obișnuită cu 
sămîntă de soi pentru loturile se- 
mincere: mazăre „Victoria Stru
be", ovăz „Tg.-Frumos 7" și floa- 
rea-soarelui ,,Jdanov-128r‘. Pen
tru fiecare brigadă — de cîmp, 
legumicolă, zootehnică — s-au 
alcătuit planuri de muncă bine 
chibzuite, cu sarcini concrete și 
termene precise de executare.

Apoi, pe neașteptate, într-o di
mineață, dinspre mare a prins 
să bată o briză caldă, încărcată 
de mirosul iute-amărui al algelor. 
Descopciate. apele Slut-ghiolului 
clipoceau leneș, răsfrîngînd în 
fiecare undă talerul gălbui al 
soarelui.

Cu întîrziere — cam multă, e 
adevărat — primăvara poposise 
și la Palazu Mare.

★

La adunarea generală convo
cată în vederea începerii campa
niei, colectiviștii au zărit și 
cîteva chipuri noi. In pri
mul rînd de bănci, stăteau Dumi
tru Tincu, fratele lui Anton Tin
cu. brigadierul de la a IlI-a, și 
Gheorghe Țone. Amindoi gospo
dari de frunte, țărani mijlocași 
cu cite 5 hectare de pămînt, au 
stat pină de curt nd in afara co
lectivei. Și acum erau aci, ală
turi de celelalte 223 de familii de 
colectiviști. Cum și de ce s-au 
hotărit să facă acest pas in viață, 
cum de se aflau acum laolaltă în 
sfatul cel mare al colectiviștilor, 
asta. ar fi prea lung de povestit.

Pină tîrziu, către seară, a fi
nul adunarea. Toate pregătirile 
au fost puse la punct. Unde se 
iveau nedumeriri, pe loc erau 
lămurite împreună cu Barbu Ni- 
colae, inginerul agronom al co
lectivei.

Și a treia zl, în zori, brigăzile 
au ieșit la lucru. Atelajele gos
podăriei, ca furnicile îmbătate 
de lumină, potopiseră tarlaua de 
45 ha destinată culturii de ma
zăre. Cîte două semănători trase 
de animale pentru fiecare briga
dă. Terenul brigăzii a IIl-a nu 
este încă zvîntat. Nu-i nimic. 
Dă ajutor brigăzii a ll-a. In 
două zile, cele 45 de hectare au

fost însămîntate cu mazăre. A- 
poi orzul, 36 de hectare. Intr-o 
singură zi, cîte 12 ha de fiecare 
brigadă. Cei de la a Il-a le-au 
întors ajutorul tovarășilor de la 
a IlI-a. Și-apoi, în toiul lucrului, 
cînd totul ar trebui să meargă 
ca pe roate, se ivesc și greutăți 
neprevăzute. Din cele 6 tractoa
re ce urmau să vină de la S.M.T.
Valu lui Traian nu au sosit decît 
două. Și cu carburanți numai 
pentru o zi. Telefoane, discuții; 
camionul gospodăriei transportă 
în grabă combustibilul. Și restul 
tractoarelor tot nu vin. Să aș
tepte cu mîinile încrucișate ? E- 
poca optimă pentru culturile din 
urgența I nu trebuie nicidecum 
depășită.

Cu cei vinovați vor discuta pe 
urmă, dar timpul nu așteaptă. 
Deocamdată, toate atelajele co
lectiviștilor sînt răspîndite de-a 
lungul și de-a latul tarlalelor. 
Dumitru Tincu, proaspătul co
lectivist și conducător de ate
laje, e în fruntea întrecerii pen
tru efectuarea unul volum cît 
mai mare de lucrări de bună ca
litate. pentru scurtarea perioa
dei de executare a fiecărei lu
crări. In 4 zile, sînt semănate 
cu borceag 100 de hectare. In 
alte 4, 39 ha cu floarea-soare'ui 
și 9 ha cu sfeclă furajeră. Iar 
tractoarele — unul cu polidiscul 
și celălalt cu un cuplaj de 2 se
mănători I.A.R.-5II — lucrează 
de zor. In 4 zile, au însămîntat 
cu ovăz 117 ha.

Cu 3 zile înainte de termen, 
harnicii colectiviști din Palazu 
Mare au terminat însămîntările 
din epoca 1. *

Nuri Ismail, brigadierul de la 
întîia, îi explica cu multe amă
nunte lui Gheorghe Tone, ce spo
ruri însemnate de recoltă se pot 
obține la porumb prin folosirea 
seminței hibride:

— Acum, noi, în acest an, vom 
însămînta toate cele 219 ha nu
mai cu porumb hibrid. E produs 
la noi în gospodărie prin încru
cișarea soiurilor I.C.A.R.-54 cu 
Dobrogean. Și să vezi tu... da' 
ia-n ascultă, bre Tone, eu vor
bim. vorbim, si tu cu capul, văd, 
aiurea.

Gheorghe Țone se desprinse 
parcă cu greu din mrejile unui 
gînd.

— Al dreptate, măi Nuri. Tu 
vorbeai, și mie îmi zbura mintea 
la cu totul altceva. Și știi la ce? 
La o poveste pe care o știu încă 
din copilărie, dar căreia abia d- 
cum, de curînd, i-am desprins 
tîlcul. E vorba despre un tată 
care a dat băieților lui cîte o 
nuia în mină, spuntndu-le s-o 
rupă. Și cu mare ușurință fiecare 
a frînt nuiaua. Dar cînd le-a dat 
un snop întreg, oricît s-au căznit 
n-au izbutit nici măcar să le în
doaie, dară mite să le frîngă. 
Vezi tu, întocmai ca nuiaua aceea 
singură am fost eu. ai fost și tu, 
am fost fiecare din noi. Iar 
snopul cel puternic e chiar colec
tiva noastră.

Nuri Ismail îl bătu prietenește 
pe umăr, rîzînd cu toti dinții lui 
albi. Apoi, plecară împreună spre 
sediul colectivei.

★

COLECTIVIȘTII IN FRUNTE
In 

din 
rești, 
Oltenița, Călărași, Slo
bozia, Roșiorii de Ve
de, au început lucră
rile agricole de pri
măvară. Primele ară
turi și însămînțări 
le-au efectuat colec
tiviștii și țăranii mun
citori întovărășiți.

In ziua de 2 apri 
lie, colectiviștii din 
comuna Belitori, care 
au pornit la lucru 
cu toate cele 22 de 
atelaje, au arat o 
suprafață de aproape 
12 ha. De asemenea, 
cele 6 brigăzi de 
cîmp ale gospodăriei

unele raioane 
regiunea Bucu- 
ca Alexandria,

Regiunea 
București

colective 
au ieșit 
50 de 
lectiviștii 
comună 
renul, urmînd să în- 
sămînțeze in primele 
zile 80 ha cu ma
zăre. Colectiviștii din 
Lăceni au început în 
ziua de 2 aprilie 
plantatul cartofilor, 
cei din comuna Plos
ca insăminfează orzul 
și mazărea, iar ță
ranii muncitori înto
vărășit! din satul Pu- 
ținteiu și colectiviș
tii din Ghizdaru con-

din Ceacu 
în cîmp cu 

atelaje. Go
din această 

pregătesc te-

din Ghizdaru con-

Colectiviștii din co
muna Amara au in- 

? ceput primii în re- 
Sgiunea Ploești lucră- 
> rile agricole de pri- 
«măvară. in prima zi, 
Sei au însămîntat 6 
■/hectare cu orz de 
< primăvară și floarea- 
■>soarelui. La gospodă- 
.Sria agricolă colectivă 
<din Bărcănești, a fost 
/grăpată arătura de

Regiunea 
Ploești

toamnă pe o supra
față de 5 hectare și 
a început insămln- 
țarea florii-soarelui în 
cuiburi așezate în 
pătrat.

Colectiviștii de aci 
au început lucrările 
și in grădina de le
gume, iar cei din

din
40 de

tinuă să însămînțeze 
ovăz și mazăre.

Anul acesta, gos
podăriile agricole co
lective și întovărăși
rile agricole din re
giunea București vor 
însămînța suprafețe 
mult mai mari detit 
în anul trecut, da
torită faptului că nu
mărul colectiviștilor și 
al țăranilor muncitori 
întovărășiți a cres
cut. Astfel, colectiviș
tilor din Lăceni li 
s-au alăturat încă 73 
de familii, celor din 
Slobozia-Mîndra a- 
proape 100 de fami
lii, iar celor 
Ceacu, încă 
familii.

comuna Vadu 
au dezgropat 
tare de vie 
făcut tăieri 
pe o suprafață 
4 hectare. Întovără
șiți! din satul Con-l 
duratu și cei din 
Gura Vadului au în-' 
ceput și ei zilele! 
acestea iucrările agri-' 
cole de primăvară. 1

(Agerpres) ;

Săpat 
hec- 

au 
vie 
de

8
Și 

în
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Lărgirea sectorului socialist
•e' Colțul inovatorului

principala cale a creșterii producției agricole
Pînă la începutul acestui an, in cele 

4 comune din raza punctului agricol 
Poenarii Burchi, raionul Ploești, mun
ca politică și organizatorică pentru 
Înființarea de noi gospodării colective 
și întovărășiri agricole s-a desfășurat 
slab și sporadic. Din această cauză, 
rezultatele dobîndite pe acest tărim 
au fost necorespunzătoare condițiilor 
favorabile existente.

Faptul că din 1950, cînd a luat fiin
ță o gospodărie colectivă în comuna 
Șirna, nu s-a mai întemeiat nici o altă 
cooperativă agricolă de producțje, iar 
în gospodăria colectivă existentă 
au intrat prea puține familii, ilustrea
ză pe deplin iipsa de preocupare a 
organelor de stat și agricole țață de 
munca pentru continua întărire și lăr
gire a sectorului socialist din agricul
tură. î—ă -1.. —1 te5_, .._
meroși țărani muncitori din comunele 
aflate în raza acestui punct și-au ma
nifestat dorința de a alcătui întovă
rășiri agricolei făcînd și cereri in 
acest scop, totuși, noi, inginerii și teh
nicienii punctului agricol, n-am 
sezisat ți apreciat însemnătatea ini
țiativei țăranilor muncitori, n-am stu
diat situația economică a gospodării
lor lor, spre a rezolva operativ pro
blemele privind comasarea terenului. 
De asemenea, nu am intensificat mun
ca de lămurire pentru a convinge pe 
cit mai mulți țărani muncitori indi
viduali să-ți unească pămînturile 
spre a le lucra în comun. Noi am con
siderat în mod cu totui greșit că 
munca noastră trebuie să se rezume 
numai la îndrumarea țăranilor munci
tori de a face la timp ți bine lucră
rile din fiecare campanie, de a res
pecta regulile agrotehnice.

Dezbaterea și studierea documen
telor celui de al II*lea Congres al 
partidului au constituit ți pentru noi, 
inginerii ți tehnicienii care lucrăm in 
cadrul punctului agricol Poenarii 
Burchi, un puternic îndemn și o pre
țioasă călăuză in munca pe care tre
buie să o ducem pentru continua lăr
gire și întărire a sectorului socialist 
din agricultură.

Sub îndrumarea organelor de par
tid și cu sprijinul sfaturilor populare, 
am început să participăm activ la 
munca politică ți organizatorică pen
tru intensificarea ritmului de trans
formare socialistă a agriculturii. In 
acest scop, în fiecare comună din 
raza punctului nostru s-au organizat 
colective de agitatori, care au dus o 
intensă muncă de lămurire în rindul 
țăranilor muncitori pentru a-i convin
ge să pășească pe calea cooperației 
de producție agricolă. In aceste colec
tive, în afară de activiștii de partid, 
au fost antrenați aproape toți ingi
nerii și tehnicienii din cadrul punctu
lui nostru. Din colectivul de agitatori 
care a muncit în comuna Poenarii 
Burchi în vederea înființării unei noi 
întovărășiri agricole am făcut parte 
și eu.

Principala metodă folosită de noi 
pentru convingerea țăranilor munci
tori a fost munca de lămurire, răbdă
toare, dusă zi de zi cu fiecare ora in 
parte. Membrii colectivului de agita
tori și-au împărțit munca pe sectoare, 
fiecare din noi avînd sarcina să dis
cute cu țăranii muncitori care locu
iesc pe o singură uliță sau pe citeva 
ulițe învecinate. Noi am căutat să le 
explicăm pe larg țăranilor muncitori 
avantajele muncii în comun, folosin- 
du-ne de exemple concrete, luate din 
munca și viața gospodăriilor colecti
ve și întovărășirilor agricole fruntașe 
din cuprinsul raionului. La cererea

sectorului socialist din agi 
Deși încă din anul 1952, nu-

Se dezvoltă schimbul dintre oraș și sat

Intensă activitate

De curind, în comuna Dragoș Vodă, raionul Călărași, s-a deschis 
un nou magazin universal.

In fotografie : Primii clienți in fața rafturilor bine aprovizionate. 
Vînzătorii Ștefan Rusu și Dumitru Fundeanu prezintă noile țesături 

pentru rochiile de vară.

Prășitoare reglabilă din mers
șit să terminăm toate lucrările de 
comasare a terenului in numai patru 
zile. Ținînd seama de culturile însă- 
mînțate în toamnă și de cele care 
urmează să fie însămînțate în primă
vară, am stabilit ca terenurile celor 
care au dat cereri să fie comasate in 
două trupuri: unul in punctul Stoi- 
cescu și altul îri punctul Petrești. . 

Lucrările de comasare a terenului 
fiind terminate, în ziua de 25 martie 
întovărășirea agricolă a fost inaugu
rată. Ca președinte al întovărășirii a 
fost ales comunistul Petre Gh. Con
stantin, fruntaș al recoltelor bogate. 

O dată înființată, noi nu am lăsat 
ca noua întovărășire să se descurce 
singură în problemele noi ale gopodă- 
ririi și organizării producției. Dimpo
trivă, i-am ajutat pe întovărășiți să-și 
întocmească pianul de producție pe 
anul în curs și planul de lucru pen
tru campania de primăvară, să con
tracteze cu S.M.T.-ul lucrările de ară
turi și de însămințări pe care le vor 
face în primăvară. In felul acesta, noi 
sîntem siguri că întovărășirea va 
porni cu pași siguri pe calea obținerii 
de recolte bogate.

Perspective pentru înființarea în 
scurt timp de întovărășiri agricole 
sint și in celelalte comune din raza 
punctului nostru agricol. Spre exem
plu, în comuna Șirna, datorită muncit 
poiitice desfășurate de colectivele de 
agitatori, 23 de familii de țărani mun
citori ău prezentat pină acum cereri 
pentru alcătuirea unei întovărășiri 
iar în comuna Poenarii Apostoli, 22 
de familii.

La obținerea acestor bune rezultate 
pe tărîmul cooperativizării agricul
turii în comunele din raza punctului 
agricol Poenarii Burchi, o importantă 
contribuție a adus majoritatea orga
nelor agricole locale, totuși, mai slnt 
încă unii tehnicieni agricoli — ce-i 
drept, puțini la număr — care nu îm
pletesc strins în activitatea lor sarci
nile privind creșterea producției a- 
gricole cu cele ale luptei pentru coo
perativizarea agriculturii. Așa este 
tov. Paulina Radioliuba, 
punctului nostru agricol, care iși pe
trece aproape tot timpul pe la statal 
popular, Întocmind diferite dări de 
seamă, rapoarte, situații statistice etc.

Dacă fiecare inginer și tehnician de 
la punctul nostru agricol ar convin
ge trimestrial cel puțin cite 7-8 țărani 

cantități de peste 1.500 de tone de l muncitori să pășească pe calea lucrării 
cereale.

Roadele muncii de lămurire desfă
șurate — sub îndrumarea organiza
ției de bază — de colectivul nostru 
de agitatori, n-au întîrziat să se arate. 
Intr-o adunare a obștii satului, ță
ranii muncitori au constituit un co
mitet de inițiativă pentru înființarea 
unei întovărășiri agricole. Membrii 
acestui comitet au devenit și ei agi
tatori pentru atragerea spre întovă
rășire a noi grupuri de țărani munci
tori. In scurt timp, cîteva xeci de fa
milii de țărani muncitori au și făcut 
cereri de înscriere, printre prunn fiind 
comuniștii Ion M. Nicolae. Petre Gh. 
Constantin. Marin Ion, Dumitru Ale
xandru și alții.

S-a trecut apoi imediat la comasa
rea terenurilor celor care au dat cereri 
de înscriere. Faptul că am reușit să 
convingem să intre în întovărășire pe 
mulți țărani muncitori cu loturile de 
teren învecinate, ne-a înlesnit in În
semnată măsură lucrările de schim
bare a terenului și de stabilire a peri
metrului întovărășirii. împreună cu 
ceilalți tehnicieni agricoli din colec
tivul nostru, lucrînd operativ, am reu-

ori 
de 

co-

om

multora dintre cei cu care discutam, 
am făcut Împreună socoteli pe hîrtie 
privind cîștigurile realizate de colec
tiviști în comparație cu cele ale țăra
nilor individuali. Așa, de pildă, le-am 
arătat că Gheorghe Micu, unul dintre 
cei mai harnici membri ai gospodăriei 
colective din Aricești, a dus acasă 
peste un vagon de cereale, mari can
tități de legume, furaje și alte produ
se, precum și o Însemnată sumă de 
bani. Astfel, mulți dintre țăranii mun
citori cu care am stat de vorbă și-au» 
uat lesne seama că veniturile reali
zate de colectiviști sînt de două 
mai maii decît veniturile realizate 
către cei mai buni gospodări din 
muna Foenarii Burchi.

Munca de lămurire de la om la
n-a fost însă unică metodă folosită de 
noi penlru atragerea țăranilor munci
tori pe caiea cooperației de producție 
agricolă. Cu prilejul fiecărei lecții pe 
care am ținut-o la cercul agrozooten- 
nic din comună, am arătat țăranilor 
muncito i că metodele înaintate reco
mandate de știința agrotehnică, cum 
sînt rotația rațională a culturilor, 
arătura de-a curmezișul pantei pe 
terenuri înclinate, semănatul prăsi
toarelor în cuiburi așezate in pătrat 
al păioase or in rinduri dese și altele, 
pot fi aplicate pe larg și nestingherit 
numai pe terenuri îniinse fără haturi, 
cu ajutorul mijloacelor mecanizate.

De asemenea, într-o serie de confe
rințe pe care le-am ținut Ia căminul 
cultural, am explicat in amănunt ță
ranilor muncitori ce foloase ar avea 
prin lucrarea in comun a pămintului 
Așa, bunăoară, in cadrul unei confe
rințe despre tarlaiizarea terenurilor, 
le-am arătat că numai prin simpla 
tarializare țăranii muncitori din co
muna Poenarii Burchi ar cîștiga pen
tru cultură o suprafață de aproape 40 
ha provenită din desființarea haturi
lor. Socotind că pe această suprafață 
s-ar obține o producție medie de 1.300 
kg de griu la ha, recoltă care a fost 
obținută deobicei in partea locului în 
ultimii ani, rezultă că țăranii munci
tori din comuna noastră ar obține in 
fiecare an în plus cca 52.000 kg de 
grîu. Le-am arătat, de asemenea, că 
unirea terenurilor ar face posibilă 
aplicarea în cele mai bune condiții a 
tuturor metodelor agrotehnice înain
tate, ceea ce ar duce la obținerea în 
plus — pe întreaga comună — a unei

Vor livra cooperativei 
miere tie albine

Multi țărani nwncrtoci din co
muna Răducăneni, ra tonul Huși. 
Se îndeletnicesc si cu creșterea 
albinelor, care le aduce însem
nate venituri bănești Ante tre 
cut, de pildă, apicultorii din a- 
ceastă comună 
prin cooperat’va din sat —

au valorificat
. _______ ne
baza ccntractuiul încheiat cu a- 

de

zootehnist!

în comun a pimintului. munca pentru 
cooperativizarea agriculturii s-ar des
fășura in comunele din raza noastrăL,'ui<i iu ^vinuiicic uni raza noasira 
de activitate intr-un ritm mult mai viu.- —Lucrările din campaniile agricole 
constituie un prilej minunat pentru 
inginerii și tehnicienii agricoli de a 
împleti armonios munca pentru creș
terea producției agricole eu nunta 
pentru continua lărgire F întărire a 
sectorului sodalist din agricultură. Pe 
baza unor exemp'e și fapte gră!t--ar», 
ei pot să deaMcstreae ia n«4 pn 
țăraatlor naadtnri avantațeie m 
la coom. expSeadw-Ie că ia ga 
dăria colectivi saa iMovărășirta agri
colă munca devine nai nțoară. mai 
spornică ți aducătoare ăe vemtari oui 
mari. In ceea ce ne privește, noi >«■ 
continua să explicăm țăranilor orand- 
tori că numai unirea fiber consimțită 
in gospodării colectiv* sau întovărășiri 
agricole le deschide drumul spre recolte 
mari, spre bunăstare ți belșug-

Ing. FLORIN MAfLAT
șeful punctului agricol din coenxzs 
Poenarii Burchi. regiunea Plot șt

O nouă gospodărie colectiva
Urtnînd exemplul sutelor de mii de țărani mun

citori din tara noastră care si-au unit pămtatu- 
rile si puterile de muncă pentru a-și făuri bună
starea si fericirea. 16 familii de țărani muncitori 
ou gospodăriți mici si mijlocii din satul Comă- 
neasca. radonul Brăila, s-au constituit în gospo
dărie colectivă.

Noii colectiviști au unit în tarlale mari 64 ha

Go&podăria noastră colectivă a 
luat ființă în octombrie 1952, cînd 
103 familii de țărani cu gospodării 
unici și mijloci si-au um't pentru a 
le munci laolaltă, 210 ha de teren, 
precum si pr.’nciiDalul inventar agri
col. In timpul care a trecut de a- 
tunci, datorită muncii însuflețite a 
colectiviștilor și ajutorului dat de 
stat, gospodăria noastră colectivă a 
obținut rezultate îmbucurătoare în 
dezvoltarea și întărirea avuției obș
tești, în creșterea bunăstării mem
brilor ei. La înființare, gospodăria 
avea în proprietate obștească doar 
vreo 20 de animale de muncă si 
product'e; astăzi, fermele noastre 
zootehnice cuprind peste 700 de 
cai, vaci, porci și alte animale. In 
anii aceștia, noi am construit un 
grajd încăpător pentru vite, o re
miză, o mare magazie pentru cere
ale, ara cumpărat un autocamion.

Datorită folosirii mijloacelor me
canizate și metodelor agrotehnice 
înaintate. în 1955 am obfinut de 
pe tarlalele noastre recolte medii 
la hectar de peste două ori mai 
mar» decît țăranii muncitori din 
sectorul individual: 7000 kg de po
rumb știuleți. 2.276 kg de grîu, 2.360 
kg de orz de toamnă, 1.400 kg^ de 
floarea-soarelui, 6.800 kg de cîne- 
păt Veniturile însemnate obținute 
prin dezvoltarea tuturor ramuri
lor de producție ale gospodăriei 
noastre colective ne-au dat posi- 
bil’tatea să împărțim în fiecare an 
colectiviștilor pentru zilele-muncă 
efectuate mari cantități de pro
duse, precum s! importante sume 
de bani. In anul trecut, de pildă, 
valoarea unej zile-muncă socotită în 
bani a fost de 3Q Lei. Văziînd bu
năstarea crescîndă a colectiviști
lor, peste 40 la sută din țăranii 
muncitori cu gospodării ntici 
mijlocii d:n satul nostru s-au 
scris pînă acum în gospodăria co
lectivă.

Din proprie experiență, ne-am. dat 
seama că succesele dobîndite

Și 
în

seama că succesele dobîndite se 
■datoresc în primul rînd bunei or- 

a ffluncr, antrerfării la 
fo-

ganizări- _ ,-------- ------
lucru a tuturor colectiviștilor.
Sosiri chibzuite a forțelor de mun-

ceasta — peste 7.000 kg 
miere Ou banii primiți, ei si-au 
putut cumpăra de la cocventi- 
vă mărfuri industriale necesare 
treburilor lor gospodărești.

Cunoscind avantaje^ contrac
tării $i livrării către cooperati
vă a canttățikr de miere con
tractate, aoxuttorii dki R aducă - 
ne.TÎ au Început si încheie si 
pentru acest ar. contracte cu coo
perativa. Printre ««ni: se nu
mără V«s«e Olaru. Jan Pet. 
Maria Patras. leader Scctaru 
și alții. Ei s-au angajat, prin 
oxftract’jl tocbeîat de curind. 
să livreze cooperative; cfte 100 
kg ie miere.

Contracraotii as Primit ca t- 
vans 50 la sută die valoarea 
mierii contracta ti cc ooooere-

Asemenea multor cooperative din 
raionul Drăgănești-Vlașca, coopera
tiva din comuna Toporu desfășoară 
o intensă activitate si în ceea ce 
privește achiziționarea de produse 
agricole.

Astfe’.. în cea de a doua jumătate 
a trimestrului I. țăranii muncitori 
din 
prin 
kg. 
prin 
furi ____ ______ „ _ ____ ...
odată, ei au mai valorificat aproa
pe 700 de păsări, 12.100 de ouă și 
alte produse.

această comună au valorificat 
cooperativă numai grîu 9.390 
puțind cumpăra în schimb, 

comerțul de tntîmpinare, măr- 
burre, trainice si ieftine. Tot-

Stan Mucheci 
corespondent

Prășite  area mecanică este cea 
maț bună unealtă pentru distru
gerea buruienilor. Ou orășitoa- 
rea mecanică se mărunțește și tot
odată. se afinează și se nivelea
ză pământul la suprafață, for- 
mîndu-se o pătură protectoare 
pentru păstrarea umezelii în sol.

Prăși tari le obișnuite aflate în 
practică la noi în tară prezintă 
însă un cie savantei: sânt dere
gla bile din mers. Pentru a le 
regla, adică pentru a le micșora 
ori mări lățimea de lucru, tre
buie oprit din tracțiune anima
lul sau motorul care le acționea
ză, ceea ce pricinu iește uneori o 
însemnată pierdere de timp.

Pentru înlăturarea acestui ne
ajuns. anul trecut am conceput 
un dispozitiv care, adaptat la 
prășitoarea rigidă S.E.T.-21 De
cembrie, face posibilă reglarea 
prăși tor ii din mers.

Coarnele prăsitorii se fixează 
ia terminarea brațelor pe oare 
siînt așezate brăadarele ei, prin- 
tr-un disjjoizitiv gură de clește, 

' oare se mișcă Pe un ax fixat a- 
proape de capul grindeiiuluî. La 
capătul din urmă al grindeiului 
e fixat un cadran Ou scară din
țată, arvînd forma curbată ș! 
care e susținut de un suiport. 
Mișcarea brațelor pe care sânt 
așezate brăzdarele se face cu a- 
interul a două manete. Manetele 
au fiecare, la terminația de sus, 
mânere, așezate sub mânerele 
coarnelor prăsitorii Ele sînt în 
continuare legate de cîte o ver
gea de fier, prevăzută la capă
tul de jos cu arcuri-spirale, la 
terminația 
bulon de
intră
dințate

în
de

cărora se află cîte un 
cuplare. Bulonul care 
deschizăturile scării 
la cadran servește la

fixarea brațelor pe care se gă
sește brăzdarul.

Conducătorul prăsitorii poate 
cuprinde cu fiecare mînă, o dată 
ou cornul prăsitorii, și pe acela 
de la manetă. Cînd e nevoie să 
regleze prășitoarea din mers, 
strîngînd ambele mînere, butoa
nele ies din crestăturile unde Sînt 
fixate și, prin apropierea mîinilor 
de linia grindeiului. brațele pră
sitorii se. apropie de brăadiăre, 
deci lățimea de lucru se micșo
rează. Dimpotrivă, depăirtînd 
brațele, lățimfea de lucru crește. 
In felul acesta, plantele areiscute 
alături de linia rândului pot fi 
lesne apărate.

Lucrînd cu prășitoarea rigidă, 
ne găsim în fata a două alter
native : sau să distrugem plan
tele ieșite din rînd, sau să lă
săm fîșii neprășite, pe lîngă rînd. 
Pe aceste benzi nu întârzie a cre
ște buruienile. Buruienile răpesc 
din hrana plantelor cultivate, cau
zează pierderea apei dim pămînt, 
formează un mediu hidroscopic 
pe lingă plantele cultivate, favo
rizează dezvoltarea bolilor cripto- 
ga-mice, devin plante-gazdă pen- , 
tru bolile și dăunătorii culturilor. '

Cu prășitoarea reglabilă din ■ 
mers se pot prăsi culturile de ! 
roșii legate pe araci, culturile de << 
bumbac, de bostănoase. vita de 
vie, pepinierele de pomi fructi- >> W 
feri, unde prășitoarea obișnuită ?? 
— rigidă — ar ruipe lăstarii eres- << 
cuți din altoi ce se dezvoltă la- » 
teral, porumbul semănat în cui- ?? 
buri așezate în pătrat, ca și cel 
semănat pe brazdă, după plug. >> 
în loturile individuale ale tăra- << 
nilor muncitori etc. ‘ ??
Ing. agr. LEONIDA GEORGESCU « 
G.A.S. Roșia, regiunea București }}G.A.S.

i

Chirill Mente

taeatorv 
axcera

i.je or o

de teren arabil si au strîns în averea obștească 
a gospodăriei colective 6 cai. 4 boi și 8 căruțe.

In ziua de 30 martie, cînd a avut loc inaugu
rarea gospodăriei colective din Comărseasca. mem
brii adunării generale au ales consiliul de condu
cere. în frunte cu tov. Iordan Ardeleanu. preșe

dinte. Vasile Bratu
corespondent

Insemnate cantități 
de produse agricole 

vciorificate 
prin cooperativă

1. Roată; 2 Bars de trac
țiune ; 3. Grindei; 4. Brațul
brăzdanihii; 5. Brățara de
prindere; 6. Brăzdar; 7. Bară 
de articulație: 8. Grindeiul; 9. 
Gară de dește; 10. Umăn 11. 
Brățară de prindere; 12. Brăz
dar ; 13. Scară dințată; 14. Bu
lon de cuplare; 15 Spirală ; 16. 
Vergea de metal; 17. Maneta ; 
18, Mineral manetei.

C"-BT

Vedere laterală

Combaterea bolilor și dăunătorilor
De asemenea, tiranii munci

tori d» comune StănerL ace- 
iași raion, ac valorificat to ol- 
timul :mdc crin cooperativă a- 
praaoe 2.000 ke <5e erfu. 91 de 
păsări si 13.207 ouă

Traian Barbălată 
corespondent

Cele mai mari pagube fn cultura le
gumelor «nt pricinuite de obicei de 
bolile și dăunătorii ce apar în răsad
nițe. Dacă nu se iau din vreme mă
surile de combatere necesare, în cîte- 
va zile răsadurile pot fi distruse in 
întregime.

Din experiența gospodăriilor colective fruntașe

Echipele—cea mai potrivită formă de organizare
a brigăzilor permanente de producție

Cu cea mai mare grijă noică.
ne-am preocupat permanent de întă
rirea brigăzilor de producție — ve
riga de bază a organizării munci: 
îrț gospodăria colectivă. In gospo
dara noastră, au fost constituite 4 
brigăzi permanente de producție — 
2 brigăzi de cfrnp, o brigadă mix
tă. care lucrează în sectoarele hor
ticol, pomj-viticol și al construcți
ilor, și o brigadă zootehnică. în
treaga suprafață arabilă și inven
tarul, precum ș: animalele de mun
că au fost repartizate brigăzilor 
încă din anul 1953, în cadrul bri
găzilor permanente, colectiv’știi au 
fost repartizați pe echipe. Consiliul 
de conducere a propus adunări ge
nerale să aleagă ca șefi de echipă 
colectiviști harnici ș: priceputi, cum 
șînt Marta Ferenc, Papp Iosif, 
Szerzo Io-sif, Cosma Ludovic, Cos- 
ma Elisabeta, Zsigmund Suzana și 
alții. Șefii de echipă au participat în 
fiecare an la discutarea planului 
de producție al gospodăriei si ade
seori ei au făcut numeroase propu
neri prețioase. De exemplu, la dis
cutarea planului de producțto pe 
anul 1956, șeful de echipă Sebestven 
Iosif a propus să fie extins semă
natul în cuiburi așezate în pătrat 
a porumbulu’’, arătînd totodată mij
loacele prin care gospodăria tor 
poate aplica această metodă agro
tehnică înaintată.

După aprobarea planului de pro
ducție, . fiecărei echipe 1 s-au re
partizat suprafețe egale cultivate cu 
porumb, sfeclă de zahăr, cartofi, 
cînepă și floarea-soarelui, 
celor din brigada mixtă, 
tele cultivate cu legume, 
de vie.

Experiența .ultimilor ani 
vedit L“ ■ ___ '
sprii’n foarte prețios pentru

iar ech:- 
suprafe- 

ori vită

___ _________ __ ne-a do- 
că echipele constituie un 

buna

■ desfășurare a muncii în brigadă, .retribuirea muncii. Împreună, am 
Noi am stabilit ca f;ec«re echipă să | ajuns la concluzia că felul cum era 

I fie formată din 12-14 
Șefii de echipă verifică 
în mod conștiincios 

! crărilor s: pot spune 
s-a întîmplat ca vreo 

j fie prost executată Cu 
1 gitatorilor. șefii de echipă au des- 
i fâșurat o intensă muncă de lă- 
: murire, convingind aproape pe toț! 
; membrii gosoodănei colective să 
narticipe cu regularitate la lucru 
în tot timpul anuiui. Datorită bunei 
organizări a muncii în cadrul aces
tor echipe, noi am putut să exe
cutăm la timp si în bune conditr 
lucrări care cer un mare volum de 
muncă, cum sînt: prașilele la po
rumb, sfecla de zahăr, recoltarea 
cînepii etc., să reducem la minimum 
p;erderile la recoltarea prăsitoa
relor.

In toamna anului 1955, am avut 
cinstea de a face parte dintr-o de
legație care a vizitat marea tară a 
socialismului v'ctorios. I 
cestei vizite, am avut prilejul 
cunosc două colhozuri fruntașe din 
regiunea Moscova 
„Boretk“ și „In amintirea lui Le
nin". Aici ra-am interesat îndeosebi 
despre felul în care se tine eviden
ta zilelor-muncă și a recoltelor rea-, 
lizate de către fiecare brigadă și 
fiecare echipă, cum Sînt stimulate 
echipele fruntașe prin sistemul de 
retribuție suplimentară.

Din cele văzute în colhozurile 
fruntașe din U.R.S.S. pe care le-am 
vizitat, am tras învățăminte pre- 
tioase. IntorCîndu-mă în gospodă
rie am discutat mult cu ceilalți 
membri ai consiliului de conducere, 
cu brigadierii, șefii de echipă, mij
loacele prin care am putea îm
bunătății normarea, evidenta și

colectiviști. | Dină 
fn fiecare zi 
calitatea lu- 
că rareori 
lucrare să 
ajutorul a-

In cursul a-
să

colhozurile

___ atunc organizată munca și 
evidența ei nu stimula îndeajuns 
pe fiecare colectivist să vegheze a- 
supra calității lucrărilor De care le 
efectuează. Astfel, unele ech pe 
mai slabe, ca aceea a lui Psdd Ghe- 
zâ, au avut, la recoltarea prăsitoa
relor. pierderi mai mari ca celelalte 
echipe. Cu toate acestea membrilor 
echipei II s-a socotit ace’.ași nu
măr de zile-muncă ca si celor din 
echipele fruntașe. Dîndu-ne seama 
că asa nu-i iust. am hotărit să tre
cem la o formă superioară de or
ganizare a muncii si a evidentei 
producției în brigadă.

Cu aiutorul tov ing Ovidiu Io- 
nescu, de la secția agricolă, noi 
am alcătuit pentru gospodăria noas
tră un plan dfe asolamente potrivit 
condițiilor economice și naturale 
locale. Conform planului, pe în
treaga suprafață arabilă vom aplica 
treptat. începind d;n acest an. două 
asolamente: 85 la sută din supra
fața arabilă a gospodăriei va fi 
cuprinsă într-un asolament agricol 
de 7 ani, iar restul de 15 la sută, 
într-un asolament furaier de . 6 
ani

O dată cu Introducerea asola- 
mentelor rationale, vom organiza 
tinerea strictă a evidentei produc
ției obținute de fiecare echtoă, iar 
De această bază, vom aplica retri
buția suplimentară a colectiviștilor. 
In acest sebp. am stabilit de acum 
recolta ce poate fi obținută De fie
care oarcelă cultivată în funcție 
calitatea terenului si de regulile 
grotehnice aplicate.

După ce s-a calculat numărul 
zile-muncă necesare executării 
crărilor cerute de fiecare cultură, 
echipelor li s-au repartizat supra-

de
a-

fețeto de teren ce vor fi cultivate cu 
prășitoare. .Astfel, fiecărei echipe dta 

' brigada 1 de cJmp i s-au repartizat 
: Intre 14.44—14,94 ba cultivate cu 
. porumb, sfeclă de zahăr, sfeclă de 
I furai, cartofi, cînepă și floarea-soa- 
relut Membrii echipelor care vor 
obține de pe parcelele repartizate 
o producție mai mare decît recolta 
medie stabilită la una sau mai multe 
culturi vor primi un număr mai 
mare de zile-muncă. Echipele care 
vor obține recoltele medii stabilite 
prin olan primesc o retribuție egală 
cu ziiele-muncă prestate. In cazul 

, cînd membrii unei echipe nu culeg 
recolta medie planificată, datorită 

I neglijării unor lucrări sau slabei tor 
i calități li se poate scădea pînă la 10 
; la sută d:n numărul zilelor-muncă 
efectuate la aceea cultură.

Datorită întăririi echipelor șl a 
răspunderii pe care o au pentru re
zultatul muncii. no: am putut să 
lărgim în 1956 suprafața ocupată 
de culturile care necesită un mare 
volum de muncă. De exemplu, su
prafața destinată cultivării cu cî
nepă a crescut, de la 1,5 ha, la 8,5 
ha. iar cea destinată cultivării car
tofilor si sfeclei de zahăr, de la 
16 ha la 20 ha.

Zilele acestea, brigăzile noastre 
de cîmp. împreună cu mecanizatori1 
de la S.M.T. Secuieni. au început 
lucrările agricole de primăvară Cu 
sprijinul acestora, colectiviștii vor 
aplica diferențiat măsurile agroteh- 
ntoe necesare în pregătirea și în- 
grășarea terenului, vor semăna 
culturile prășitoare în cuiburi așe
zate în pătrat, vor îngriji cu multă 
atentie semănăturile de toamnă. 
Rid’cînd la un nivel și mai înalt 
organizarea muncii, noi vom asi
gura efectuarea în bune condiții și 
la timp a lucrărilor agricole — 
factor hotărîtor pentru obținerea 
unor recolte bogate.

de 
lu-

ALEXANDRU SZABO 
președintele gospodăriei agricole 
colective „Zori Noi" din comuna 

Roșiori, regiunea Oradea

din răsadnițe
Bolile care se întîlnesc mal des în 

răsadnițe sînt cunoscute sub denumi
rile de putregaiul răsadurilor și de 
pînza grădinarului.

PUTREGAIUL RĂSADURILOR este 
produs de o ciupercă. Ea atacă tulpina 
tinerelor plăntuțe în apropiere de pă- 
mint. Răsadurile bolnave putrezesc la 
bază, iar plăntuțele cad. Atacul se 
produce în vetre, care cuprind in 
scurt timp toată răsadnița. Germenul 
ciupercii rămlne fn pămîntul răsadni
ței, pe rame sau pe geamuri, de la 
an la an. De aceea, această boală se 
ivește mai ales acolo unde pămîntul 
din răsadniță nu a fost schimbat, iar 
ramele șl geamurile nu au fost dezin
fectate.

PÎNZA GRĂDINARULUI apare, ca 
și putregaiul plăntuțelor, în vetre, în- 
tinzîndu-se cu repeziciune. Atacul se 
manifestă prin apariția unui mucegai, 
alb-cenușiu, avînd înfățișarea unei 
pînze care acoperă plantele, apoi ra
mele și pămîntul din răsadniță.

Ca și la putregaiul răsadurilor, ger
menul acestei boli poate rămîne an de 
an in pămîntul din răsadniță sau pe 
ramele și geamurile răsadniței.

Cînd una din bolile mai sus des
crise a apărut în răsadnițe, este nece
sar să se ia următoarele măsuri :

Plantele din vetrele de atac se 
smulg, se string și se ard sau se în
groapă adine. De asemenea, se înlă
tură și plantele care se găsesc în ju
rul vetrelor, chiar dacă sînt sănă
toase.

Pe locul rămas liber după smulge
rea plantelor bolnave, se presară praf 
de sulf (pucioasă) sau se stropește cu 
o soluție de sulfat de cupru 2,5 la 
sută sau de formol 2 la sută. Se va 
avea grijă însă să nu se atingă cu 
aceste soluții plăntuțele sănătoase, 
pentru a nu fi arse.

După o zi, răsadurile rămase vor fi 
stropite cu zeamă bordeleză 0,25 la 
sută. După aceea, răsadurile nu se 
mai udă cfteva zile, iar dacă timpul 
nu este rece, se aerisește răsadnița, 
lidicînd puțin capacul,

Dăunătorii oel mai des întîlniți îh 
răsadnițe sint următorii:

COROPIȘNITA. Această insectă 
produce pagube însemnate răsadurilor 
de cum se desprimăvărează. împotriva 
coropișnițțlor se poate lupta fie pră- 
fuindu-se cu hexacloran drumurile pe 
care umblă, fie prin momeli otrăvite, 
care se primesc de la secțiile agricole

ale raioanelor sau se pot face în gos
podărie după una din rețetele de mai 
jos:

1. Se amestecă verde de Paris sau 
arseniat de calciu o parte cu 10 
părți mălai și 3 părți ulei de floarea- 
soarelui și se face o pastă, din care se 
pregătesc cocoloașe mici.

2. Se înmoaie semințe de mei sau 
grîu timp de 24 de ore în apă, apoi 
se amestecă cu arseniat de calciu, 
melasă. Pentru un kilogram de semin
țe este nevoie de 50 g arseniat de cal
ciu sau verde de Paris și 50 g sirop 
de zahăr sau melasă.

PURECII NEGRI DE PĂMINT. 
Sînt niște gindaci mici negri, care 
rod frunzele răsadurilor de varză, co
nopidă sau ridichi. Frunzele atacate 
par a fi ciuruite, iar plantele se 
usucă. Lupta împotriva acestui dăună
tor se duce ușor prin prăfuirea răsa
durilor cu pulbere de D.D.T. sau hexa- 
cloran.

PĂDUCHI! DE FRUNZE. Atacă ■ 
toate soiurile de răsaduri de legume, I 
în. răsadnițe. Ei aduc mari pagube, 
atît prin distrugerea frunzelor, cit și 
prin faptul că transmit numeroase 
boli plantelor. Aceste insecte trăiesc 
pe partea de jos a frunzelor și au 
culoarea verde sau brună.

împotriva păduchilor de frunze se 
luptă prin stropiri cu una din urmă
toarele zemuri: emulsii de hexacloran 
0,5 la sută, emulsii de D.D.T. 0,7 la 
sută, emulsii de nicotină (Nicotox) 
0,4 la sută, soluții de paration (Eka- 
tox) 0,2 la sută.

ȘOARECII DE CTMP ȘI DE CASA. 
Produc mari pagube în răsadurile 
unde se cuibăresc, făcîndu-și galeriile 
in bălegar.

împotriva șoarecilor se luptă prin 
punerea de momeli otrăvite cu pastă 
fosforată, arseniat de calciu. Momelile 
se fac cu pline, carne, mezeluri, care 
se otrăvesc prin ungerea cu substanța 
toxică. Momelile se așează seara și se 
adună dimineața.

Pentru obținerea substanțelor chi.fl 
mice necesare combaterii bolilor și 
dăunătorilor din răsadnițe și din cul
turile de legume, cultivatorii sînt în
drumați a se adresa secțiilor agri
cole raionale, de unde iși pot procura 
aceste produse.

Cultivatori: de legume care încheie 
contracte cu statul primesc în mod 
gratuit, prin unitatea contractantă, 
produsele chimice pentru combaterea 
dăunătorilor.

Ing AL. V. ALEXANDRI

se amestecă cu arseniat
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Cum se pot produce cartofii 
de sămîntă în regiunea București

Regiunea București este baza de 
aprovizionare cu cartofi a Capita
lei, precum si a orașelor și popu
lației rurale din regiune. Cultura 
cartofilor s-a bucurat în ultimii ani 
de o atenție deosebită din partea 
organelor de stat și agricole și a- 
ceasta a dus la introducerea și ex
tinderea metodelor agrotehnice îna
intate. Drept urmare, producția de 
cartofi a crescut simțitor.

In ultimii 3 ani, suprafața culti
vată cu cartofi a crescut de la 7.000 
ha la 11.000 ha. S-a iarovizat o 
cantitate de cartofi timpurii pentru 
plantarea a 6.000 ha, au fost folo
site soiurile timpurii recomandate.

iar gunoiul de graid a fost din ce 
în ce mai mult utilizat. S-a ajuns 
astfel ca în 1954 să se obțină pe 
regiune o producție medie de 13.000 
kg cartofi la hectar, sau în total 
14.000 vagoane.

O problemă de bază pentru re
giunea noastră este procurarea 
materialului de sămîntă. Multi cul
tivatori iau în fiecare an drumul 
regiunilor Stalin, Bacău, Suceava 
de unde aduc cartofii destul de tîr- 
ziu, îi plantează tîrziu, căldurile îi 
prind în timpul înfloritului. Rezul
tatele: recoltă slabă, sămîntă de
generată.

Pentru a ridica producția carto
filor și pentru a înlătura toate aces
te neajunsuri și îndeosebi pentru a 
produce chiar în regiune materia
lul de sămlnță, în ultimii doi ani 
a fost folosită pe lîngă plantarea 
de vară cu tuberculi vechi, și plan
tarea de vară cu tuberculi noi tra
tați cu o soluție denumită thiouree, 
reușind astfel ca să se obțină două 
recolte de cartofi pe an.

Tabelul de mai ios arată produc
țiile de cartofi obținute de cîteva 
gospodării fruntașe în anul 1954.

3.2

Industria în sprijinul agriculturii
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Prima serie de ateliere mobile produse anul acesta 
de uzinele „Vasile Roaită” e gata să ia drumul S.M.T.- 
urilor și gospodăriilor de stat.

Mecanizatorii vor avea o surpriză plăcută, primin- 
du-le. Preocupați să dea un sprijin tot mai puternic 
oamenilor muncii de pe ogoare, colectivul de munci

tori și tehnicieni de la uzinele Vasile Roaită a adus 
atelierelor mobile o serie de îmbunătățiri.

Astfel, bormașina de găurit, instalată pe bancul de 
lucru, este prevăzută cu suporți pe ax, pentru a-i da o 
mai mare stabilitate și pentru a fi mai ușor de mî- 
nuit. De asemenea, toate atelierele mobile sînt prevă
zute cu polizor mecanic.

Noi tipuri de mașini 
agricole

In prezent Industria noastră de trac
toare studiază fabricația unui nou 
tip de tractor derivat din tipul UTOS-2, 
cu o viteză de circa 25 km. pe oră. 
Pornirea motorului se face automat cu 
ajutorul unui demaror, iar tractorul 
este prevăzut cu suspensie care amor
tizează șocurile în timpul deplasării. 
De asemenea, birourile de proiectări 
din numeroase întreprinderi definiti
vează proiectele și fac pregătirile ne
cesare pentru introducerea în fabrica
ție, încă tn cursul acestui an, a unor 
noi tipuri de mașini destinate agricul
turii. Așa de pildă, la uzinele „Semă
nătoarea" din Capitală se elaborează 
proiectul și se fac pregătiri pentru în
ceperea fabricației primului lot experi
mental de combine cerealiere cu trac
țiune mecanică. Noua combină este un 
agregat complex compus din seceră- 
toare, batoză și presă de legat păioa- 
sele. Tot la această uzină se va rea
liza noul tip de semănătoare SKG-6, 
destinată însămînțării porumbului și 
florii-soarelui în cuiburi așezate în 
pătrat, precum și un nou tip de cosi
toare mecanică suspendată pe tractorul 
MTZ. La uzina Bocșa Romînă va în
cepe în curînd producția cultivatoare
lor suspendate pe tractor, iar la uzi
nele „Tudor Vladimirescu** din Capi, 
tală va fi însușită fabricația batoze
lor de deal care au o productivitate 
mare și o greutate mult mai redusă 
decît batozele fabricate pînă acum.

Noi mașini agricole vor fi introduse 
în fabricație și la uzina „Macazul** 
din Ploești.In anul 1955 metoda s-a extins 

la un număr de 40 de gospodării 
colective, 18 gospodării de stat și 
anexe și peste 150 de cultivatori 
individuali, obtinîndu-se o produc
ție globală de peste 50 de vagoane 
cartofi recolta a 2-a. Rezultate 
bune au scos G.A.C. „G. Dimitrov", 
G.A.C. „Filimon Sîrbu“, G.A.C. 
Cuza Vodă din raionul Călărași, 
G.A.C. Ciochina, raionul Slobozia, 
G.A.C. Moșteni, raionul Alexandria, 
G. A. C. Gomeni, raionul Mihăi- 
lești. Producțiile obținute au variat 
între 7—12.000 kg la hectar. Bri
gadierul Ionită Constantin de la 
G.A.C. „Constantin Pavliuc", co
muna Mircea Vodă a obținut în 
prima recoltă de pe 7 ha 8,5 va
goane de cartofi, iar în recolta a 
doua de pe 0,50 ha, o producție de 
5.000 kg. Rezultate bune au obți
nut și brigadierii Florea Voicilă de 
la G.A.C. Chirnogi si Vasile Crîsta- 
che de la G.A.C. Valea Roșie, raio
nul Oltenița. Trebuie spus însă că 
în anii trecuti s-au constatat o se
rie de lipsuri mai ales de ordin or
ganizatoric. Astfel distribuirea thi- 
oureei s-a făcut tîrziu în unele ca
zuri, ca, de pildă, în raionul Slo
bozia; nu s-au aplicat îngrijirile 
necesare în răsadnițe din care 
cauză la secția gospodăriei de stat 
Bragadiru din raionul Domnești o 
parte din cartofi s-au stricat. La 
G.A.C. Poiana, raionul Slobozia, 
s-au folosit concentrații mici de 
stimulenti. In raioanele Giurgiu, 
fostul raion Crevedia și altele, nu 
s-au aplicat lucrările de întreținere 
în cîmp. In această privință, lip
suri serioase au avut și cadrele teh
nice. Mai ales în raioanele Răcari 
și Titu, inginerii și tehnicienii a- 
gronomi vor trebui să îmbunătă
țească serios munca de îndrumare 
agrotehnică a cultivatorilor, asigu- 
rînd astfel aplicarea rațională a 
metodelor agrotehnice la cultura 
cartofilor. Pentru ca lipsurile ară
tate mai sus să nu se mai repete 
este absolut necesar ca terenul si 
materialul săditor să fie bine alese 
si pregătite, iar iarovizarea, trata
rea si plantarea tuberculilor să se 
facă potrivit recomandărilor știin
țifice.

Plantarea se va tace în.tr-un te
ren gunoit cu 20—40 tone la hectar 
și ogorît din toamnă la 25—28 cm. 
Pentru plantarea de vară a cartofi-

lor tratat! cu stimulenti se vor re
colta între 20 iunie — 10 iulie tu
fele bine dezvoltate, cu cartofi 
multi la cuib, din același soi. In a- 
cest interval se pregătesc și răsad
nițele. Ele se vor așeza lingă o 
sursă de apă. Pentru a se evita 
stricarea tuberculilor se vor face 
vetre ridicate. Intr-o cadă alătu
rată, cartofii proaspăt recoltați se 
tratează 15—20 minute într-un bu
toi de 100 litri în care am dizolvat 
2—3 kg thiouree. De la recoltare 
pînă la tratare nu e permis să trea
că mai mult de 4—5 ore. înainte 
de îmbăiere tuberculii se vor tăia 
astfel ca fiecare bucată să aibă cel 
puțin 2 ochi: cei de 100 grame în 
4 bucăți, de 50 grame în 2, iar tu
berculilor de 20—30 grame li se în
lătură codita. Tratarea se face la 
umbră. După 20 minute cartofii se 
scot, se pun grămadă si se acoperă 
cu rogojini, rămînînd astfel 2—12 
ore pentru a se îmbiba. Intre timp 
se pregătesc vetrele late de 1,5 m 
adîncime de 15—20 cm, afinate, cu 
un strat de 5 cm nisip. Vetrele sînt 
așezate la soare. Se udă bine cît 
poate absorbi nisipul. Se înfig car
tofii cu tăietura în jos, unul lingă 
altul si se acoperă cu un strat de 
paie gros de 5 cm. Se udă zil
nic pentru ca paiele să fie u- 
mede fără a înlesni însă stricarea 
.cartofilor sau mucezirea paielor. 
Plantarea cartofilor se face la 17 
—20 zile de la punerea lor în ră
sadnițe, cînd se constată că la baza 
colților au apărut rădăcini. Epoca 
de plantare în cîmp este 10 iulie — 
1 august. Terenul se bilonează și 
se irigă cu 5—7 zile înainte, astfel 
ca apa să pătrundă la 50—60 cm 
adîncime. Plantarea se face la 20— 
25 cm bucată de bucată, la 4 cm 
adîncime pe fundul sau miilocul

brazdei. Nu se admite plantarea In 
teren uscat, cel mult după ploaie. 
Tuberculii cu colții subțiri nu se 
plantează fiind degenerați. Treptat, 
o dată cu creșterea cartofilor, bi- 
toanele se distrug prin prașile. 
Ingrășarea în timpul vegetației se 
face cu 100 kg azotat de amoniu, 
100 kg superfosfat și 300 kg ce
nușă la hectar. A doua îngrășare 
se dă la butonizare aplicîndu-se 100 
kg superfosfat și 2—300 kg cenușă 
la hectar. Se recomandă ca udările 
să se facă din 7 în 7 zile iar pra- 
șilele ori de cîte ori este nevoie 
pentru a evita îmburuienările. U- 
dările se fac pînă la 1 octombrie 
și se pot prelungi dacă se anunță 
pericol de brumă. In cultură se 
marchează plantele mai bine dez
voltate. Recoltarea se face atunci 
cînd bruma a distrus toti vrejii, 
procedîndu-se cu mare atenție fiind
că o zi răcoroasă de toamnă în
seamnă o creștere în producție de 
400 kg la hectar. împotriva manei 
se recomandă stropirile cartofilor 
cu zeamă bordeleză de 0,5—1 la 
sută cît și cultura protectoare de 
porumb la 1,20 m distantă între 
rînduri.

★
Aplicarea pe scară largă a acestei 

metode rezolvă problema înmulțirii 
rapide a cartofului în regiunea 
București, sporește simțitor pro
ducția și rezolvă problema carto
fului de sămîntă. Se elimină de a- 
semenea timpul pierdut șl se eli
berează pentru traficul feroviar 500 
vagoane în plus anual. Este de da
toria inginerilor sî tehnicienilor ca 
să răspîndească in tot mai mare 
măsură această metodă, pentru ca 
astfel gospodăriile agricole colecti
ve șl cultivatorii de cartofi să ob
țină recolte cît mai bogate.

Timpul probabil pentru zilele 7, 8 și 9 aprilie
Vremea în ctirs de răcire ușoa

ră șî favorabilă ploilor temporare, 
mal abundente în nordul țării. Ce
rul va fi schimbător, cu înnourări 
mai accentuate în Transilvania și 
Moldova. Vînt slab, pînă la potri
vit, cu intensificări temporare din
spre nord-vest. Temperatura aerului 
în scădere. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 5 grade și plus 5 
grade, Iar maximile, între plus 8

grade și plus 16 grade Ușor îngheț 
local în nordul țării La sfîrșitul in
tervalului. în cîmpia Dunării, a- 
verse de ploaie, însoțite de descăr
cări electrice. Solul va avea ume
zeală suficientă. iar în unele re
giuni din nordul țării și cîmpia Du
nării, umezeala va fi chiar în exces.
Timp în general favorabil lucrări

lor agricole de primăvară.

Răspuns la întrebările cititorilor

Avantajele ce le au producătorii agricoli care contractează 
și livrează statului porci grași

Scrisori către redacție

0 situație care nu mai poate dăinui
Mai multi țărani muncitori 

rugămintea de a le da lămuriri 
dacă încheie contracte cu statul 
porci.

In ultimii ani. partidul si guver
nul au elaborat hotărîri importan
te menite să-i cointereseze pe pro
ducătorii agricold în acțiunea de 
contractare cu organizațiile econo
mice ale statului pentru creșterea, 
ingrășarea și livrarea de animale 
către stat. însemnate avantaje sînt 
acordate gospodăriilor agricole co
lective, întovărășirilor agricole și 
producătorilor individuali care în
cheie contracte pentru a îngrășa și 
livra porci.

Producătorii agricoli care livrea
ză statului porci grași oe bază de 
contract primesc pentru fiecare ki
logram viu o sumă de bani a cărei 
mărime este în raport cu greutatea 
si gradul de îngrășare a animalu
lui respectiv. Asa. bunăoară, pen
tru un porc cu o greutate de 100— 
120 kilograme, se plătește suma de 
7 lei per kilogram viu atunci cînd 
porcul este semigras si 8 le; Pen
tru fiecare kilogram viu cînd por 
cui este gras. Dacă greutatea por
cului livrat este cuprinsă între 141 
— 160 kg viu. producătorul va pri
mi pentru fiecare kilogram. în ca
zul ctnd porcul este în categoria 
semigrasă. 8.20 lei. iar cînd e în 
categoria grasă. 9.20 lei per kilo
gram viu. Producătorii agricoli 
care livrează porci în greutate de 
peste 160 kg viu vor primi pentru 
fiecare kilogram o sumă de 10.50 
lei. dacă porcul este în categoria 
grasă.

In cazul cînd porcii grași sînt 
livrați în cursul trimestrului al II- 
lea al anului producătorii vor pri
mi în plus, peste preturile arătate 
mai sus. cîte un leu de fiecare ki
logram viu.

Gospodăriile agricole colective si 
întovărășirile agricole se bucură si 
ele de avantaje de pe urma con
tractărilor. De pildă, la prețul por
cilor livrați de aceste unităti se 
mai adaugă, la sumele arătate mai

s-au adresat ziarului nostru cu 
în legătură cu avantajele ce le au 
pentru ingrășarea si livrarea de

sus. si o majorare de preț, după 
cum urmează : gospodăriile agricole 
colective vor primi un preț majorat 
cu 10 la sută de fiecare kilogram 
de came de porc viu predat, iar în
tovărășirile agricole, o majorare de 
5 la sută.

Deosebit de aceste avantaje, pro
ducătorilor agricoli care încheie 
contracte pentru îngrăsarea si livra
rea de noroi li se mai fac si în
semnate reduceri din cotele obliga
torii de carne și produse vegetale. 
Aceste reduceri sînt în funcție de 
greutatea pe care o- are animalul 
în momentul cînd este predat la ba
za de recepție. Dacă un producător 
agricol a contractat si livrat statu
lui un porc gras în greutate de 
100—120 kg. el se. va bucura de o 
reducere de 10 kilograme de carne 
din cota obligatorie pe anul res
pectiv. precum si de o reducere din 
cota de produse vegetale de 90— 
108 kg de porumb, sau alte furaje 
concentrate în echivalentă.

In cazul cînd porcul livrat are 
o greutate de 141—160 kg. produ
cătorului respectiv i se va. reduce 
din cota obligatorie de carne o can
titate de 14 kg pentru fiecare porc 
predat, iar din cota obligatorie de 
produse vegetale i se vor reduce 
127—144 kg de porumb sau alte 
furaie în echivalentă.

Producătorii agricoli care con: 
tractează și livrează statului porci 
grași mai au posibilitatea de a ob
ține în momentul încheierii contrac
tului credite de producție prin Ban- 
oa Agricolă pînă la 300 iei pentru 
fiecare porc contractat. Creditele ob
ținute vor fi restituite de producă
tor fn momentul predării animalu
lui. Prin contractul încheiat, pro
ducătorii agricoli se obligă la rîn- 
dul lor să respecte întocmai sarci
nile contractuale, îngrășînd și 11- 
vrînd porcii în termenul stabilit.

In scopul îmbunătățirii raselor 
de animale, cele 17 stațiuni de mon
tă din comunele raionului Beresti 
au fost dotate în ultimii ani cu un 
număr de 79 de tauri si 35 de vieri. 
In unele din comunele acestui ra
ion, cum este, de pildă, comuna 
Berești, datorită interesului pe ca- 
re-1 manifestă comitetele executive 
ale sfaturilor populare comunale si 
zootehnicienii de la punctele agri
cole. reproducătorii sînt întreținuți 
în bune condiții în tot timpul anu
lui.

Nu același lucru se în timpi ă în 
cele mai multe comune din raion, 
cum sînt Bălăbănești. Balintesti, 
Adam, Rădesti si altele. In aceste 
comune, atît organele de stat, cît 
si cele agricole dau dovadă de un 
total dezinteres fată de buna între
ținere a reproducătorilor comunali. 
Cine trece prin comuna Bălăbănești, 
de pildă, si vizitează stațiunea de 
montă comunală, poate vedea cum 
reproducătorii se află într-o stare 
de neîngăduit. Adăposturile în care 
aceștia sînt ținuți sînt murdare, ne- 
aerisite cu zilele, iar hrănirea ani
malelor se face la întâmplare, cu fu
raie de proastă calitate.

La prima vedere, s-ar părea că 
în această comună n-ar avea cine 
să se îngrijească de soarta repro
ducătorilor. Cînd cercetezi însă mai 
îndeaproape lucrurile, afli că în
grijitorul de la reproducători este 
folosit de președintele sfatului 
popular ca om de serviciu la sfat, 
că Victor Nicoianu. responsabilul 
stațiunii de montă, nu se interesea
ză cu săptămînile de soarta repro
ducătorilor. că pe Dudu Sava. a- 
gent veterinar în comună, nu-1 in
teresează că reproducătorii au Pa- 
raziti. că Mihai Muscă, tehnician

veterinar, si Cicerone Porumb, teh
nician zootehnist, amîndoi de la 
punctul agricol din localitate, nu 
vor să se amestece în asemenea 
..treburi mărunte", sub motivul că 
au de coordonat activitatea pe în
treg punctul agricol. Pe lingă toa
te astea, tovarășii din comitetul 
executiv al sfatului popular al co
munei spun că problema reprodu
cătorilor nu e de resortul lor. ci 
al organelor zooveterinare.

O lipsă de grijă asemănătoare, 
există si în comuna Balinitesti- AicL 
nu se poate spune că președintele 
sfatului popular al comunei, tov. 
Constantin Detesan. nu vizitează 
grajdul unde sînt adăpostiți repro
ducătorii. Dimpotrivă. Numai că pe 
tov. Detesan nu-1 interesează ce 
hrană si îngrijire primesc reprodu
cătorii comunali. El este preocupat 
numai de soarta unui porc, proprie
tatea sa personală, care de peste trei 
luni de zile se află adăpostit îți ace
lași graid ou vierii comunali.

Este timpul ca toate aceste liD- 
suri grave să fie cît mai grabnic 
lichidate. Cei care se fac vinovati 
de proasta îngrijire si hrănire a 
reproducătorilor comunali trebuie 
trași la răspundere, deoarece, prin 
lipsurile ce te tolerează, ei aduc 
mari prejudicii acțiunii de sporire 
a septetului și îmbunătățirii rase
lor de animale din acest raion. O 
sarcină de răspundere revine în a- 
ceastă privință si comitetului exe
cutiv al sfatului popular raional^ 
care trebuie să analizeze cît mai 
degrabă această situație si să ia 
măsuri concrete si eficace pentru 
lichidarea grabnică a lipsurilor si 
îmbunătățirea serioasă a muncii îrt 
acest sector.

Ion Năstase 
corespondent

Din experiența noastră în lupta 
pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan
Stațiunea noastră de mașini și 

.ractoare a primit de curînd Steagul 
roșu de stațiune fruntașă pe țară, 
decernat de Consiliul Central al 
Sindicatelor si de Ministerul Agri
culturii. Tot cu acest prilei, organi
zația U.T.M. din stațiune a primit 
Steagul roșu și Diploma de onoare 
din partea C.C. ai U.T.M.

Realizările pentru care ni s-au a- 
cordat aceste înalte dovezi de prețu
ire a muncii sînt — exprimate pe 
scurt — depășirea planului de pro
ducție în 1955 cu 9635 hantri, creș
terea ! productivității muncii si redu
cerea cu 7,5 lei a prețului de cost 
□er hantru.

Din analiza acestor date rezultă 
că raportul între volumul produc
ției globale și fondul pentru pla
ta muncii la numărul total de sa-

DENUMIREA ELEMENTELOR
DE PLAN U/M

1 Plan
Realizat %

Volumul producției globale Hantri 39.582 49.253 124

Fond plata muncii total salariațî leî 1.478.765 1.613.623 109

Nr. total de salariațî — 243 234 96

Fond plata muncii muncitori lei 1.137.144 1.261.373 112

Nr. total de muncitori — 196 183 94

Cîștig mediu pe cap de salariat leî 507 559 110

Productivitatea muncii pe salariat Hantri 162 210 129

Cîștig mediu pe cap de muncitor leî 483 574 118

'(Productivitatea muncii pe muncitor Hantri 202 269 132

lariati a fost un raport armonios, 
procentul de realizare a fondului 
de plata muncii fiind mai mic de
cît procentul de realizare a volu

Analizînd periodic creșterea pro
ductivității muncii, urmărind redu
cerea prețului de cost al hântrului 
și corelația între principalii Indici 
de plan, conducerea stațiunii a pu
tut lua din timp, în fiecare campa
nie agricolă, măsuri concrete pentru 
realizarea unei cît mai înalte pro
ductivități a muncii și pentru scă
derea continuă a prețului de cost al 
lucrărilor. Din tabelul de mai ios. 
se vede oare a fost. în anul 1955. 
la noi în stațiune, corelația dintre 
creșterea volumului de lucrări si 
fondul pentru plata muncii și din
tre creșterea productivității muncii 
si salariul mediu : 

mului producției globale. De ase
menea, raportul între creșterea pro
ductivității muncii și ctștigul mediu 
respectiv, este un raport just, pro
ductivitatea muncii depășind cîștigul 
mediu cu 14 la sută pe cap de 
muncitor și cu 19 la sută pe cap 
de salariat

Cum am obținut aceste realizări ? 
De la început trebuie să arăt că ele 
constituie rezultatul efortului colec
tiv depus de toti mecanizatorii, mun
citorii, tehnicienii, inginerii și func
ționarii stațiunii noastre, pentru în
deplinirea si depășirea sarcinilor de 
plan. Este suficient să arăt că în 
stațiunea noastră nu există nici un 
tractorist care să nu-și fi îndeplinit 
planul.

Organizația de partid, comitetul 
de întreprindere, ca si întreg colec
tivul de conducere a! S.M.T.-ului au 
reușit să imprime în rîndul tracto 
riștilor un dezvoltat simt de răspun
dere atît în ceea ce privește obliga
țiile asumate de S.M.T. fată de uni- 
tătile deservite, cît și în ceea ce 
privește folosirea cu maximum de 
randament a utilajului ce le-a fost 
dat în primire.

In ceea ce privește reducerea pre
țului de cost al hântrului. raportînd 
cheltuielile făcute în anul trecut la 
cele planificate, rezultă că numai la 
carburanți și lubreflanti și cheltuieli 
de reparații s-a realizat o economie 
de 529.045 lei, față de cifrele pre
văzute în plan (135,813 lei la car
buranți și lubreflanti și 393.232 lei 
la reparații). Adăugind la aceste su
me economia de 32.618 lei realizată 
prin reducerea cheltuielilor adminis
trative, rezultă o economie totală de 
561.663 lei, care a avut drept urmare 
reducerea cu 7,50 lei a prețului de 
cost per hantru.

Mecanizatorii noștri au împletit 
strîns lupta pentru depășirea planu

lui de producție, pentru creșterea 
productivității muncii și reducerea 
prețului de cost al lucrărilor efec
tuate, cu lupta pentru executarea u- 
nor lucrări de calitate superioară. 
Despre aceasta grăiesc de la sine 
însemnatele sporuri de recolte obți
nute de De terenurile lucrate de trac
toarele S.M.T.-ului. G.Â.C. „Bela 
Brainer** din comuna Negru Vodă, 
de pildă, a obținut de pe suprafața 
de 440 ha o producție medie de 
1.550 kg de grîu la ha, cu aproape 
350 kg mai mult la hectar decît s-a 
obținut în sectorul individual, iar la 
porumb, a obtinut, de pe cele 280 
ha, cîte 2 600 kg de boabe la ha, față 
de 2.100 kg la ha. cît au recoltat 
țăranii individuali. In medie, cele 9 
gospodării colective deservite de sta
țiunea noastră au dobîndit anul tre
cut 1.500 kg de grîu și 2.450 kg de 
porumb boabe la ha. iar cele 6 în
tovărășiri. cîte 1.427 kg de grîu și 
2.440 kg de porumb boabe la ha, 
fată de 1.200 si respectiv 1.960 kg 
la ha, cît au obtinut în medie țăra
nii muncitori cu gospodării indivi
duale. Convingîndu-se că munca în 
comun făcută cu ajutorul mijloacelor 
mecanizate este mai productivă si 
mai rodnică, toți țăranii muncitori 
din satele în care își desfășoară ac
tivitatea brigăzile noastre au intrat 
în gospodării colective și întovără
șiri.

Recoltele bogate obținute de colec
tiviști si întovărășiți se datoresc în 
bună măsură sprijinului organizato
ric și îndrumării agrotehnice pe care 
stațiunea le-a asigurat gospodării
lor colective si întovărășirilor prin 
agronomii de sector. In planurile a- 
cestor unități, la elaborarea cărora 
au participat și agronomii de sec
tor, a fost prevăzută nu numai me
canizarea unui volum sporit de lu
crări, ci si o repartizare judicioasă 
a atelajelor, astfel ca acestea să fie 
folosite cu randament sporit. In fe
lul acesta. S.M.T.-ui a mecanizat 
lucrările de arat în procent de 99,6 
la sută, semănatul, 61 la sută, dez- 
miristitul. 83,1 la sută, iar prășitul 

a fost executat cu mijloace mecani
zate pe o suprafață de aproape 
1.000 ha.

Mecanizarea unui volum sporit de 
lucrări a fost posibilă datorită în
grijirii minuțioase a tractoarelor, 
oeea ce a permis funcționarea lor în 
bune condiții, cît și datorită aplică
rii de către tractoriști a unor meto
de înaintate de muncă. Metoda gra
ficului orar a fost aplicată la majo
ritatea lucrărilor. De asemenea, au 
fost alcătuite 10 cupluri de cîte 2 
semănători și grape, precum și 
numeroase agregate complexe for
mate din cultivator+semănătoare+ 
grape, și disauitor+semănătoare+ 
grape, iar la 15 pluguri s-a montat 
cea de a 4-a trupiță. Folosirea cu
plurilor și agregatelor complexe, ac- 
cșțerînd viteza zilnică de lucru, a 
permis efectuarea lucrărilor în ter
menii optimi, ceea ce a influientat 
favorabil producția la hectar și a a- 
dus totodată stațiunii însemnate e- 
conomii de carburanți.

Indicele de utilizare a tractoare
lor a crescut mult, realizîndu-se în 
medie cu fiecare tractor (fizic) K.D., 
cîte 577,5 hantri și cu fiecare tractor 
(fizic) I.A.R. aproape 500 de hantri. 

Utilizarea din plin a tractoarelor și 
în perioadele dintre principalele 
campanii agricole, prin executarea 
unor lucrări, ca prășitul mecanic, 
recoltarea florii-so-arelul cu combi
nele S—4 transformate în acest scop 
etc., a făcut ca planul de producție 
pe campanii și anual să fie nu nu
mai îndeplinit, ci chiar si depășit.

Un factor oare a contribuit în 
mare măsură la obținerea rezulta
telor arătate a fost stabilitatea ca- 
drelor.-Majoritatea tractoriștilor din 
stațiunea noastră sînt recrutați din 
rîndul colectiviștilor și întovără
șirilor si lucrează de cîte 3—4 
ani în aceeași brigadă și la aceeași 
gospodărie colectivă sau întovărăși
re. Tractoriști ca Marcela Săndu- 
lescu, Marin Ologu, Radu Sava, Gh. 
Dinu și multi alții lucrează neîntre
rupt de peste 3 ani pe același trac
tor.

întrecerea socialistă pe profesii. 

organizată pe grupe sindicale, i-a 
mobilizat pe mecanizatori să lupte 
pentru continua ridicare a califică
rii lor profesionale și pentru obține
rea unor rezultate din ce în ce mai 
bune în producție. Titlul de cel mai 
bun tractorist a fost câștigat de ute- 
mistul Gheorghe Toth, care a reali
zat anul trecut 822 de hantri. Tov. 
Marin Pascu. a cărui brigadă și-a 
îndeplinit planul în proporție de 185 
la sută, a cîștigat titlul de cel mai 
bun șef de brigadă, iar tov. Ion 
Dicu, care a recoltat cereale de pe o 
suprafață de 205 ha, față de 90 ha, 
cît a avut planificat, titlul de cel mai 
bun combiner.

Pentru stimularea întrecerii soci
aliste. decadal, conducerea stațiunii 
inmîna cîte un drapel zburător de 
tractorist fruntaș, brigadă fruntașă 
și sector fruntaș. De asemenea. în 
cadrul fiecărei brigăzi, șeful brigă
zii Inmîna zilnic un steag roșu de 
fruntaș acelui tractorist care obținu
se realizările cele mai mari în ziua 
respectivă. Fruntașii au fost popu
larizați atît prin foaia volantă, cît 
si prin articole la gazeta de perete 
a stațiunii arătîndu-se pe larg și 
metodele folosite de ei.

Executând lucrări de bună calitate 
și depășind ou mult sarcinile de 
plan, mecanizatorii noștri au încasat 
salarii mari. Tov. Gheorghe Toth, 
de pild'ă. a primit anul trecut în 
medie cîte 1.300 lei lunar, în afară 
de plata în natură și premiile în bani 
pe campanii si anual. Cei 5 tracto
riști din brigada lui Marcu Pascu — 
fruntașă pe stațiune — au încasat 
anul trecut între 8.086—10.201 lei, 
șeful brigăzii. 15.605 lei, iar ponta- 
torui-aliimentator, 9.901 lei. In na
tură ,au primit: șeful brigăzii — 
552 kg, pontatorul-alimentator. 231 
kg. iar tractoriștii. între 337—418 
kg de grîu.

Asigurarea celor mal bune condi
ții de trai mecanizatorilor în cîmp 
a constituit o preocupare de seamă 
a conducerii stațiunii. In tot timpul 
campaniilor agricole, tractoriștii au 
primit în cîmp hrană caldă. Cazarea 
a fost asigurată prin vagoanele-dor- 
mitoc iar în stațiune, prin frumoasa 

locuință colectivă, cu camere de cîte 
4—5 paturi, curate, luminoase si 
bine încălzite pe timpul iernii.

Fără îndoială că îndrumarea și 
controlul permanent pe teren exerci
tat de conducerea S.M.T.-ului au 
contribuit în mare măsură la obți
nerea unor bune rezultate în munJ 
că, în felul acesta putând fi înlătu
rate operativ, la fața locului, greu-' 
tătile ivite în procesul de producție.

Un rol deosebit în obținerea bu
nelor rezultate la S.M.T. Chirnogeni
I- au avut și ședințele sfatului S.M.T., 
oare s-au rinut cu regularitate șt 
Win care s-au stabilit. împreună cu 
președinții^ gospodăriilor colective și 

ai întovărășirilor deservite, măsuri 
concrete pentru buna desfășurare a 
fiecărei campanii agricole.

Mecanizatorii de la S.M.T. Chir
nogeni au început bătălia muncilor 
agricole d'e primăvară. Unii, ca. de 
pildă, tov. Gheorghe Toth si Nico- 
•lae Munteanu, au pornit în prima 
campanie agricolă a noului cincinal 
ou hotărârea de a realiza anul acesta 
cu fiecare tractor K.D.-35 cîte 1.000 
de hantri. Mecanizatorii brigăzii a
II- a i-au chemat la întrecere pe to
varășii lor din brigada a 13-a an-, 
gai-îndu-se să realizeze anual numai 
într-un singur schimb cîte 800 de 
hantri cu fiecare tractor K.D.-35 și 
cîte 600 de hantri cu fiecare tractor 
I.A.R., să economisească 11.000 kg 
de carburanți și piese de schimb în 
valoare de 22.000 lei. Toți sîntem 
hotărâri să folosim pe scară si mai 
largă rezervele interne de care dis
punem, să luntăm pentru îndeplini
rea și depășirea planului anual de 
producție, pentru o creștere și mai 
•însemnată a productivității muncii 
și pentru o nouă reducere a prețului 
de cost, știind că numai în felul a- 
oesta ne vom putea îndeplini sarci
nile sporite puse în fată de Direc
tivele celui de al II-lea Congres al 
partidului și vom putea răspunde 
cum se cuvine cinstirii ce ni s-a fă
cut prin decernarea Steagului roșu 
de stațiune fruntașă De tară.

ION ANDRONACHE
Director al S.M.T. Chirnogeni^ 

regiunea Constanta
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Noutăți în organizarea brigăzilor de tractoare
— Din experiența S.M. T.-ului Nr. 1 Naro-Fominsk, regiunea Moscova —

Oamenii de știință din R. P. Ungară 
sprijină dezvoltarea agriculturii

Directivele celui de el XX-lea 
Congres al P.C.UjS. au pus în fata 
S.M.T.-'urilor sarcina de a reduce 
cheltuielile de muncă și de fon
duri pe unitatea de produse, de a 
respecta cel mai strict regim de e- 
conomiii, de a obține reducerea a- 
proape cu 16 la sută a prețului de 
cost al lucrărilor executate de trac
toare sl de a micșora considerabil 
cheltuielile la fiecare chintal de 
produse agricole obținute ca plată 
în natură pentru muncile efectuate. 
S.M.T.iirile vor trece, înoeipîinid din 
1956. la hozrasclot.

Una din cele mal importante 
condiții pentru rezolvarea cu suc
ces a marilor sarcini ce stau în fața 
S.M.T.-urilor o constituie folosirea 
completă a muncitorilor permanenți 
în cursul întregului an. printr-o lar
gă practicare a cumulării cîtorva 
profesii de către acestea sl prin lăr
girea ajutorului în producție acor
dat colhozurilor.

Cum sînt rezolvate aceste pro
bleme la S M.T. Nr. 1 Naro-Fo- 
mtask, regiunea Moscova, în pe
rioada muncilor agricole ?

In anul 1955. S.M.T.-ul a îmbu
nătățit considerabil exploatarea 
parcului de mașini și tractoare. 
S-au redus timpii morti aii tractoa
relor de ne unma defecțiunilor teh
nice și din cauze de ordin organi
zatoric. a crescut norma oe schimb, 
ceea ce a permis să se reducă 
termenii de executare a muncilor 
în cîmp șl să se micșoreze, fată de 
anul 1954, numărul schimburilor 
lucrate.

0 caracteristică a folosirii cadre
lor de mecanizatori o constituie 
încărcarea inegală a acestora în di
feritele perioade ale muncilor agri
cole. Mecanizatorii au fost mai o- 
cupaiți în timpul însămîntărilor de 
primăvară. ’ In luna mai. fiecare 
tractorist a executat ou tractorul 
16,5 schimburi, pe cînri în iunie, a 
executat în total 10 schimburi, iar 
în Iulie, 10,3 schimburi. In perioa
da strîngeril recoltei și a executării 
ogoarelor de toamnă, numărul 
schimburilor a crescut din nou 
Există deosebire simțitoare între 
sarcina tractoarelor și gradul de 
folosire a mecanizatorilor în dife
rite brigăzi de tractoare. Să vedem, 
de pildă, cum au lucrat tractoarele 
S.H.T.Z. și tractoriștii repartizați 
acestora în anul 1955, în 2 brigăzi 
de tractoare.

F. ROJKOV 
directorul S.M.T. Nr, l 

Naro-Fominsk
I. ALTAISKI 

candidat în științe agricol»

tul unui tractor de 15 H.P. va SDori 
cu 23 la sută fată de anul 1955.

Micșorarea numărului tractoare
lor va permite să se reducă o par
te din numărul de muncitori ocu
pați nemijlocit ne mașini si. tot
odată, să se folosească cit mai 
complet s’i mai bine tractoarele cu 
motor Diesel, puternice si econo
mice.

O altă sursă însemnată de redu
cere a cheltuielilor de muncă o 
constituie cumularea de către me
canizatori a muncilor pe tractoare 
și pe mașinile agricole complexe. 
După cum se știe, perioada cind 
lucrează cele mal multe din mași
nile agricole complexe este foarte 
scurtă. Așa, de pildă, combinele ce. 
realiere, combinele pentru recol
tatul anumitor culturi tehnice și a 
cartofilor, cositorile autopropulsate, 
mașinile pentru plantarea cartofi
lor și mașinile de răsădit, semănă
turile pentru semănatul în cuiburi 
așezate în pătrat al culturilor pră
sitoare, precum si alte mașini, lu
crează doar cîteva zile sau săptă- 
mîni pe an. In afară de asta, pe
rioadele de folosire a celor mai 
multe mașini complexe nu coincid 
de regulă. Un timp mai îndelungat 
lucrează tractoarele. însă și aces
tea doar o jumătate din sezonul 
muncilor din cîmp. Perioadele cele 
mai intense în activitatea tractoa
relor de diferite ticuri, de aseme
nea. nu coincid. Tractoarele oe șe
nile sînt mai ocupate la însămînță- 
rile de primăvară, la strlngerea re
coltei și la executarea arăturilor 
de toamnă ; tractoarele pentru pră
șit, la lucrarea între noduri a cul
turilor prăsitoare si la strîogerea 
furajelor. Iată datele privind gra
dul de folosire a tractoarelor pe se
rvite și a acelora pentru prăsit în 
anul 1955 in cadrui brigăzii de 
tractoare nr. 8

Numărul tractoriștilor re
partizați pe un tractor 

Lucrări executate pe un 
tractor, exprimate în 
hantri

Schimburile de lucru pe 
un singur tractor

Normele pe schimb exe
cutate de un singur 
tractor

Din care în luna cu cele 
mai multe lucrări 
(mai)

Schimburile de lucru pe 
un singur tractorist

Normele pe schimb fă. 
cute de un singur trac
torist

Timpi morți la un trac
tor în schimburi

Din care din lipsă de 
lucru

Nr. brigăzilor
1 5

2 2

622 280

139 85,5

147 73,0

38 26

69,5 42,7

73,5 36,5

136 166

78 105

Datele tabelului anată că, în bri
gada de tractoare Nr. 1, la același 
număr de tractoriști, repartizați la 
fiecare tractor S.H T.Z., lucrările 
executate și normele pe schimb fă
cute pe un tractor sînt de două 
ori mai mari decît în brigada Nr. 5. 
Timpii morți ai tractoarelor în bri
gada a 5-a la un tractor au fost 
de 105 schimburi, depășind timpul 
de lucru de 1,3 ori. Este clar că, 
în brigada Nr. 5. la volumul de lu
crări executate mu era nevoie de 
aitîtea tractoare si tractoriști.

O condiție necesară pentru o dt 
mai deplină folosire a mecanizato
rilor în perioada de vară o consti
tuie sporirea volumului de lucrări, 
ridicarea nivelului de mecanizare 
complexă a muncilor în colhozuri 
In anul 1956, la S.MT. Nr. 1 Naro- 
Fominsk, volumul lucrărilor ce vor 
fi executate cu tractoarele, exprimat 
în hantri, se va mări cu 8 la sută 
fată de cel executat în anul 1955.

Paralel cu aceasta, există posi
bilitatea de a micșora numărul 
muncitorilor din brigăzile de trac
toare pe seama unei juste reparti
zări a oamenilor, a îmbunătățirii 
organizării și conducerii brigăzilor 
de tractoare.

In anuil 1955, acest S.M.T. a avut 
16 b'rigăzi, care au deservit 14 col
hozuri. Pe anul în curs, s-a prevă
zut să rămînă numai 14 brigăzi, cu 
cîte 4—6 tractoare fiecare. Reduce
rea numărului brigăzilor va per
mit? să se micșoreze personalul de 
deservire cu 6 oameni. După cum 
a arătat experiența, un singur mun
citor ar fi de aiuns la conducerea 
unor brigăzi, chiar și în perioada 
cea mai aglomerată a muncilor în 
cîmp. Tinted seama de aceasta. 
pre~um și de aplicarea unor mă
suri care să îmbunătățească calita
tea lucrărilor de reparații și de de
servire tehnica a parcului de trac
toare în perioada muncilor de cîmp, 
s-a hotărît să existe aiutori de bri
gadieri numaii în două din cele mal 
mari brigăzi. Prin urmare, persona
lul de deservire va fi mal mic cu 
12 persoane. iar cel mal calificați 
muncitori vor putea fl folosiți ne
mijlocit pe mașini.

Calculînd sarcina fiecărui trac
tor, în diferite perioade ale munci
lor cîmpulul. conducerea S.M.T- 
ului a hotărît ca în acest an să nu 
mai repartizeze brigăzilor un nu
măr de 6 tractoare S.HT.Z. Aces
tea vor fi folosite numai în perioa
da cea mai încăroată a muncilor 
cîmpului și în timpul trimiterii la 
reparații a tractoarelor repartizate 
brigăzilor. In acest caz, randamen-

Schimburile executate cu un Ungur 
tractor

Lunii» .DT-54* „Universal"

mai 40 18
iunie 14 19
iulie 4 24
august 26 10
septembrie 25 21
octombrie 13 7

Această folosire a tractoarelor pe 
anumite perioade ale muncilor din 
cîmp este caracteristică și pentru 
alte brigăzi. Necoincidența perioa
delor de vîrf in lucrul tractoarelor 
de diferite tipuri si a timpului de 
folosire a diferitelor mașini agrico
le permite să se folosească aceiași 
mecanizatori in diferiteie perioade 
ale muncilor, pe tractoare de di
ferite tipuri și pe mașinile agricole 
complexe, și oferă posibilitatea pen
tru cumularea de lucrări.

S.M.T. nr. 1 Naro-Fominsk a fo
losit în ultimii ani pe combinerii de 
pe combinele cerealiere. în afara 
perioadei de recoltat în calitate de 
tractoriști si mecanici pe mașinile 
complexe. Unii tractoriști au lucrat 
ca mecanici pe mașinile de sădit 
cartofi și pe mașinile de recoltat 
cartofi. Mecanizatorii N. Esin. V. 
Cerkunov, G. Ivanov. M. Popkov. 
N. Homiacov și alții știu să lucre
ze pe tractoare de diferite tipuri de 
care dispune S-M.T-uL pe combi
nele cerealiere si combinele de re
coltat cartofi, precum si pe mașinile 
agricole complexe. Majoritatea lu
crătorilor permanenti $i-au insusit 
meseria de lăcătuș. In acest fel, 
s-a reușM ca în S.M.T.-U1 nostru să 
existe mecanizatori capabili să lu
creze pe tractoare de diferite ti- 
puri, pe combine cerealiere $i. in 
funcție de condițiile locale, pe alte 
mașini agricole complexe si care 
în același timo să fie si lăcătuși. 
Legat de aceasta, s-a ivit necesita
tea de a se schimba sistemul de re
partizare a mașinilor pe mecaniza
tori, Pînă în ultimul timp, tracto
riștii erau repartizați pe unele 
tractoare pentru tot timou! munci- : 
lor în cîmp — la tractoarele pe șe
nile, cite 2 oameni iar la tractoa- ' 
rele tu roti, un om sau doi. La sta
bilirea numărului de muncitori de I 
regulă nu se ținea seama de sarci- ■ 
na tractoarelor de diferite tipuri în 
diversele perioade ale muodlor in I 
cîmp.

Noi considerăm că trebuie să se 
stabilească un astfel de sistem 
oare să prevadă ca tractoarele, 
combinele pentru recoltarea culturi
lor cerealiere și tehnice și celelalte 
mașini agricole complexe să fie re. 
partizate pe anumiti mecanizatori 
sau pe grupe de mecanizatori, care 
să răspundă de deplina folosire și 
păstrare a mașinilor repartizate ’or. 
Tinînd seama de felul muncilor și 
de termenii îndeplinirii lor, de 
structura parcului de mașini si 
tractoare si de sarcina tractoarelor 
și a mașinilor de diferite tipuri în 
diverse perioade, conducerea S.M.T. 
hotărăște formele de repartizare a 
mașinilor ce pot fi folosite.

Să luăm exemplul repartizării 
muncilor la brigada de tractoare 
nr. 9. Acestei brigăzi 1 s-au repar
tizat 5 tractoare dintre care un 
D.T.-54, două S.H.T.Z., un Belarus, 
și un Universal, două combine ce
realiere S-6 si S-4, o combină pen
tru recoltarea culturilor de siloz, 
două mașini de scos cartofi, o 
mașină de planta,t cartofii S.K.G.-4, 
o semănătoare pentru semănatul 
porumbului în cuiburi așezate în 
pătrat — în total 12 mașini. Ele au 
fost repartizate unui număr de 8 
mecanizatori.

In primul grup de mașinii. în 
care intră’ tractoarele D.T.-54 si 
Belarus, combina cerealieră S-6. 
combina pentru siloz și mașina de 
sădit cartofi, vor lucra 3 mecaniza
tori. Unul va primii tractorul 
D.T.-54, pe care va lucra și de 
starea căruia răspunde ; al doilea

va răspunde de folosirea și starea 
tehnică a tractorului Belarus; iar 
cel de aii treilea va primi combina 
S-6, combina pentru recoltatul cul
turilor de siloz și mașina de sădit 
cartofi. In campania însămîntărilor 
de primăvară, cel "le al treilea me
canizator va lucra în calitate de 
al doilea tractorist pe tractorul 
D.Ț.-54 și ca mecanic pe S.K.G.-4. 
In perioada lucrărilor de îngrijire a 
lucrărilor prăsitoare, el va fi al 
doilea tractorist pe tractorul Bela
rus ; în perioada strîngerii recoltei, 
va luora pe combine, iar în timpul 
toamnei ca al doilea tractorist la 
executarea arăturilor de toamnă. 
Prin urmare, mecanizatorul care 
lucrează pe tractor va fi cointere
sat în folosirea productivă a ma
șinilor remorcate, iar mecanizato
rul care deservește mașinile remor
cate va fi cointeresat în munca 
continuă a tractorului.

In al doilea grup de mașini, care 
se compune din tractoarele S H.T.Z. 
și Universal, semănătoarea de se
mănat în cuiburi așezata în pătrat 
S$-6 și mașina de scos cartofi 
vor lucra de asemenea trei meca
nizatori în aceeași ordine ca șl în 
primul grup.

In sfîrșit, în cel de al treilea 
grup de mașini, care se compune 
din tractorul S.H.T.Z.. combina au
topropulsată S-4 și mașina de să
dit cartofi, vor lucra 2 mecaniza
tori. In perioada campaniei însă
mîntărilor de primăvară, amîndoi 
vor lucra pe tractor; în timpul re
coltării tractorul va fi folosit 
într-un singur schimb, cel de ai 
doilea mecanizator urmînd a lucra 
pe combina autopropulsată; în 
luna septembrie, unul dintre ei va 
lucra ca tractorist pe tractor, iaT al 
doilea, ca mecanic pe mașina de 
scos cartofi. După terminarea re
coltatului, cei doi mecanizatori vor 
lucra din nou cu tractorul. Ei vor 
executa arături de toamnă si vor 
ara ogoarele negre. Tot în aceeași 
ordine se vor repartiza tractoarele 
și mașinile complexe pe mecaniza
tori si în celelalte brigăzi.

Sistemul de repartizare a mași
nilor arătat mai sus permite să se 
reducă numărul muncitorilor per
manent:, să se folosească cît mai 
comolet mecanizatorii din brigăzile 
de tractoare, să se mărească pro
ductivitatea muncii lor. Concomi
tent cu aceasta, noul sistem oferă 
posibilitatea de a organiza munca 
tuturor tractoarelor în 2 schimburi 
hi perioadele de vîrf ale muncii in 
dmo. stabilind în același timp răs
punderea fiecărui mecanizator pen
tru păstrarea si folosirea justă a 
parcului de mașini și tractoare.

Anul trecut la fiecare tractor 
S.H.T.Z. au fost repartizați cîte 2 
tractoriști. Acum nu mai este ne
voie de acest număr de persoane 
In anul 1955. pentru munca cu ma
șinile. ta brigăzile de tractoare au 
fost repartizați 156 de mecaniza
tori ; în anul 1956. se prevede să 
se repartizeze numai 123. In afară 
de aceasta. în timpul campaniei în- 
sămînțărilor de primăvară și a re
coltării 10 persoane ocupate de 
obicei în atelierul de reparații vor 
fi folosite în calitate de tractorlsti- 
mecanici de schimb

Experiența arată că, în produc
ția agricolă, acolo unde termenii de 
îndeplinire a unor lucrări pot să 
se schimbe, atunci cind există un 
număr limitat de mecanizatori. în 
brigăzile de tractoare care au o 
sarcină deosebit de mare pe trac
tor este necesar să existe muncitori 
de schimb.

Ca rezultat al aplicării normelor 
de care s-a vorbit mal sus. numă
rul muncitorilor din S.M.T. ocupați 
pe mașini se reduce cu 20 la sută 
față de anul 1955. Se reduce simți
tor și numărul conducătorilor de 
mașini remorcate de tractor. In pe
rioada muncilor din cîmp. în anul 
1955, pe statul S.M.T. figura în 
calitate de muncitori sezonieri un 
număr de 104 conducători de ma
șini remorcate de tractor. O par
te însemnată a acestora au fost fo
losiți ca forță de muncă auxiliară 
a brigăzilor <L> tractoare.

In anul 1956. numărul total al 
muncștorilor_ permanenti si sezoni
eri din brigăzile de tractoare se va 
micșora cu 101 oameni, adică cu o 
treime față de anul 1955. Economia 
anuală realizată numai de De urma 
reducerii numărului de brigadieri 
aiutori de brigadieri, pontatori și a- 
iutori de tractoriști va fi de 122.000 
ruble, ceea ce nernfte o scădere a 
costului unui haotru cu 3.20 ruble, 
sau cu 6 la sută față de anul tre- 
cnt.

L’na din condițiile principale ale 
cumulării profesiilor de către me
canizatorii din brigăzile de tractoa
re o constituie însușirea de către a- 
ceștia a cunoștințelor suplimentare 
In S.M.T nr. 1 Naro-Fominsk. ,yn 
număr de 15 mecanizatori termină 
acum cursurile cu o durată de 2 
luni pentru ridicarea calificării, 
fiind scoși d;n producție. Ei au stu
diat munca pe tractoarele de dife
rite tipuri și pe mașinile agricole 
comolexe. 14 persoane au fost tri
mise la o școală de mecanizare a 
agriculturii spre a urma cursurile 
de un an pentru mecanizatori cu un 
larg profil. In afară de aceasta, 75 
de oameni îsi ridică calificarea fără 
a fi scoși din producție. Experien
ța folosirii combinerilor la munca 
pe tractoare si mașini agricole a 
arătat că această cumulare dă re
zultate pozitive numai cu condiția 
ca lucrătorii din S.M.T. în prunul 
rînd șefii brigăzilor de tractoare, să 
urmărească zilnic munca fiecărui 
mecanizator.

Stabilirea în S-M.T. a profilului 
unic al mecanizatorilor si modifi
carea sistemului de repartizare a 
mașinilor p? muncitorii din brigă
zile de tractoare vor contribui la 
reducerea numărului lucrătorilor 
permanent!, la folosirea deplină a 
mecanizatorilor, la creșterea pro
ductivității muncii si la reducerea 
prețului de cost al lucrărilor execu
tate de tractoare

(Din ziarul „Selskoe Hozea-; 
istvo" nr. 64/7404). I

Anul 1955 a fost un an plin 
de mari succese pentru agricul
tura R. P. Ungare. Recolte bo
gate au strîns mai ales coopera
tivele agricole de producție și 
gospodăriile agricole de stat. Un 
mare rol în obținerea acestor 
succese l-aii avut si bunele re
zultate obținute de cercetările 
întreprinse de oamenii de știin
ță din domeniul agricul
turii. Aceștia au expe
rimentat și creat noi so
iuri de plante mai pro
ductive, care au fost 
cultivate cu rezultate 
bune pe ogoarele R. P. 
Ungare.

Iată, pe scurt, cîteva 
din realizările oamenilor 
de știință din domeniul 
agriculturii din R. P. 
Ungară.

Cercetătorul Bela Fri- 
drich. de la Institutul 
de selecție a plantelor 
din Marionvâsar. a cre
at un nou soi de orz. 
căruia i s-a dat denumi
rea de „F.B.-104“. A- 
ceastă varietate de orz 
dă recolte bogate și se 
aclimatizează ușor. Or
zul „F.B.-104" are ca
lități excepționale și din 
punct de vedere indus
trial. Cercetătorul Ist- 
văn Manninger, de la a. 
celași institui, a creat o 
varietate de mazăre, 
denumită „mazăre re
cord de Martonvăsăr",
care se adaptează bine la condi
țiile din regiunile secetoase. A- 
cest soi de mazăre dă recolte 
bogate și în regiunile cu precipi
tații puf ine.

Erno Krunik și Meszaros Lasz- 
lone, de la ferma din Iregsze- 
mese a Institutului de experi
mentări agricole din sud-estul 
regiunii transdunărene, au ob(i-

nut soiul de „floarea-soarelui 
vărgată și timpurie de Ireg". 
Acest soi are minunate însușiri 
productive și confine un procent 
bogat de ulei. Un alt soi de floa
rea-soarelui de calitate a fost 
creat la ferma din Lovăszpatona, 
de către cercetătorii Miklos Horn 
și Săndor Esztergomi.

La ferma din Kisvarda a In-

porumb
Endre Pap de la Institutul de selecția plantelor din 
Martonvasar creatorul solului hibrid de 

„Mv-5”.

stitutulul de cercetări agricole a 
regiunii Ntfirseg, cercetătorul 
Vilmos Teichman a creat trei va
rietăți noi de cartofi: „Boldogi- 
to", „Kisvărdai rozsa" și „Lil- 
la". Aceste soiuri s-au dovedit a 
fi foarte productive.

Industria de conserve va a- 
vea în curînd la dispoziție can
tități tot mai mari de „ardei dul-

ce nr. 3 de Ceel", creat de pro
fesorul Lambert Angeli și cola
boratorii săi de la Institutul de 
cercetări horticole.

In anul 1956, în munca lor, 
cercetătorii unguri din domeniul 
agriculturii au în vedere, înainte 
de toate, cerințele marii agricul
turi socialiste. Ei elaborează me
tode organizatorice necesare în

tăririi cooperativelor a- 
gricole de producție și 
continuă să efectueze 
cercetări în vederea ob
ținerii unor noi soiuri 
de grîu de toamnă și de 
primăvară care să dea 
rod bogat și să fie re
zistente la boli. Deose
bit de intense sînt cer
cetările pentru selectio
narea orzului și pentru 
îmbunătățirea varietăți
lor de porumb. In ce 
privește îmbunătățirea 
varietăților de porumb, 
de această sarcină se 
va ocuna în mod spe
cial Institutul de selec
ție a plantelor din Mar
tonvăsăr, care are o 
bogată experiență în 
crearea de noi soiuri de 
porumb. Soiul de po
rumb hibrid „Mv-5“, 
creat la Martonvăsăr, 
care necesită o cultură 
intensivă, este cercetat 
și experimentat' și de 
alte institute de cerce
tări agricole din R.P. 
Ungară.

neîndoielnic că, avîndEste 
sprijinul tot mai rodnic al spe
cialiștilor și oamenilor de știin
ță din domeniul agriculturii, ță
rănimea ungară va putea mai u- 
șor să ducă la îndeplinire sar
cinile mari ce stau în fata agri
culturii în perioada celui de al 
doilea plan cincinal al R. P. Un
gare.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Scînteii”.

Ieri a început sesiunea extraordinarâ 
a Consiliului Mondial al Păcii

STOCKHOLM 4 (Agerpres). — TASS transmite: Intre 5 și 9 
aprilie se tine la Stockholm o sesiune extraordinară a Consiliului 
Mondial al Păcii.

Lucrările sesiunii sînl consacrate problemei dezarmării și inter
zicerii armei atomice. La sesiune participă membrii Consiliului 
Mondial al Păcii, cunoscuți oameni de știință, fruntași ai vieții politice, 
reprezentanți ai organizațiilor inter naționale, clerici, participant la 
mișcările naționale ale partizanilor păcii.

Interviul acordat de Guy Mollet a stîrnit 
vii comentarii la Washington și Londra

PARIS 4 (Agerpres). — Criticile for
mulate de primul ministru francez în 
interviul acordat revistei „United Sta
tes News and World Report" Ia adresa 
politicii americane sînt viu comentate 
la Washington și la Londra.

Cu toate că — potrivit agenției 
France Presse — „ziarele americane 
nu au publicat decît fragmente din 
acest interviu", ceea ce arată în 
mod evident încercarea de a trece sub 
tăcere aspectele neplăcute, totuși eco
ul produs la Washington trădează ne
mulțumirea cercurilor oficiale față de 
„cutezanța" primului ministru francez 
de a aborda problemele internaționale 
într-un spirit independent, necunoscut 
predecesorilor săi. Deși enunțarea re
presaliilor este cu grijă evitată de 
dragul ..unității atlantice", agenția 
France Presse relata că „cercurile 
din capitala americană nu-și fac nici 
o iluzie asupra unor reacții foarte 
probabil de proastă dispoziție din 
partea Congresului care exami
nează în prezent programele guver

namentale de ajutor pentru străină, 
ta te". Așa dar, se întrevede amenin
țarea obișnuită cu suspendarea ajuto
rului american.

Situația apare în ochii Washingto
nului cu atît mai neplăcută cu cit 
purtătorul de cuvînt al Ministerului de 
Externe britanic a declarat că „amba
sada britanică de la Paris fusese pusă 
la curent în linii mari cu interviul lui 
Mollet", dar s-a ferit să-1 comenteze, 
considerînd că declarațiile „erau des
tinate îndeosebi opiniei publice ame
ricane".

Ziarul „Daily Herald", scrie că 
„occidentul se află în bătaia vînturi- 
lor, fără cîrmaci". După ce amintește 
dificultățile pe care le întîmpină gu
vernul american,. în timp ce pregă
tește alegerile prezidențiale și subli
niază greșelile politice atribuite lui 
Eden, ziarul „Daily Herald" scrie în 
încheiere: „Franța este și ea înneca- 
tă în greutăți, îpsă cel puțin își face 
auzit glasul. Relațiile dintre puterile 
occidentale s-au agravat în mod se
rios". ,

S.U.Ă. și Pakistanul acuzate 
că vor să creeze tulburări 

în Cașmir
SRINEGAR — Agerpres: Luînd 

cuvintul in Adunarea Constituantă a 
Cașmirului, primul ministru Gulam 
Mohammed a acuzat guvernele State
lor Unite $1 Pakistanului că ,,vor să 
creeze tulburări în rîndul populației 
Cașmirului ți să submineze stabilitatea 
instaurată în Cașmir de noul regim“.

Gulam Mohammed a salutat decla
rațiile primului ministru al indiei, 
Nehru, în Camera inferioară a par
lamentului și în cadrul conferinței de 
presă din 2 aprilie în legătură cu 
Cașmirul, afirmînd că premierul in
dian a „consfințit hotărîrea irevoca
bilă cu privire la alipirea la India 
adoptată de populația Cașmirului ți 
de Adunarea Constituantă".

Prima uzină de automobile 
din China va intra curînd 

în funcțiune
PEKIN. — CHINA NOUA: Se 

anunfă că la Cianciun este pe sfîrțite 
construirea primei uzine de automo
bile din China. La 2 aprilie, cîteva 
secții principale ale uzinei au început 
producția de probă prin metoda in 
lan), a unor piese șl subansamble. 
Aceste secții sînt utilate cu mașini- 
unelte automate și semiautomate. 
Conform planului, uzina urmează să 
livreze pînă ia 1 octombrie a.c. — 
Sărbătoarea națională a R. P. Chi
neze — primul său lot de autove
hicule. '

>

Oaspeți
de „ONOARE66

La 4 aprilie, creatorii organizației 
militare a pactului Atlanticului de 
nord (N.A.T.O.) au aniversat șapte 
ani de la înființarea acestui bloc 
militar. La aniversare au participat 
pentru prima dată și reprezentanții 
armatei Germaniei occidentale. Mi- 
litariștilor vest-germani, foștii hit- 
leriști de ieri, ii s-a rezervat în 
conducerea N.A.T.O. o poziție pri
mordială care tinde să pună în 
umbră rolul reprezentanților An
gliei și Franței.

(Reprezentantul american către generalul vest-german: Poftiți, 
herr general! Vă așteptăm ca să putem începe parada

Popoarele cer rezolvarea problemei dezarmării
Sume considerabile sînt risipite 

pentru cheltuieli militare, iar enorme 
resurse umane și materiale sînt folo
site pentru fabricarea armamentelor, 
in timp ce aceste bogății sînt atit de 
necesare ridicării nivelului de trai al 
popoarelor lumii. Fără cursa bleste
mată a înarmărilor, voită de imperia
liști, s-ar putea îmbunătăți relațiile 
intre toate statele, pentru ca ele să 
colaboreze pașnic. Nu este deci de mi
rare că sute de milioane de oameni 
de pe toate continentele cer rezolvarea 
problemei dezarmării. Ei speră că lu
crările Subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare, care au loc la Lon
dra, se vor încheia printr-un acord cu 
privire la o dezarmare progresivă ți 
controlată.

Din informațiile agențiilor și ziare
lor in legătură cu actualele lucrări ale 
Subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru 
dezarmare ne putem face o idee atît 
despre propunerile făcute în Subco
mitet de delegațiile Franței. Angliei 
și S.U.A., cit și despre cele făcute de 
delegația sovietică privitor la această 
problemă de interes vital. Planul an- 
glo-francez și planul american, pre
zentate la actuala sesiune a Subcomi
tetului, nu numai că nu reprezintă 
nici pe departe un pas înainte pe 
calea dezarmării, dar fac chiar un 
pas înapoi în comparație cu propu
nerile care au fost examinate în 
trecut. Să luăm, de exemplu, planul 
anglo-francez. El nu prevede in mod 
practic nivelul la care trebuie reduse 
forțele armate ale statelor. Mai mult 
încă, acest plan amină pentru un ter
men nedeterminat interzicerea armei 
nucleare și chiar interzicerea experi
mentării ei. In sfîrșit. pianul comun 
al Angliei și Franței nu prevede nici 
un fel de sancțiuni pentru cei carei 
eventual s-ar folosi de arma atomică. ’ 
Corespund oare aceste propuneri cere
rilor populare de a se elabora un plan 
cu privire la reducerea efectivelor for
țelor armate și interzicerea armelor 
nucleare ? Firește că nu. Acum, dacă 
luăm planul S.U.A. și îl judecăm după 
înseși informațiile și relatările ame
ricanilor. vedem că el nici măcar nu

se referă la vreo reducere a forțelor 
armate ia nivelul stabilit de chiar 
puterile occidentale la sesiunile ante
rioare ale Subcomitetului. In general, 
planul S.U.A. nu are nici o legătură 
cu problema dezarmării. Intr-adevăr, 
propunerile S.U.A. nu merg mai de
parte de „problema controlului", adică 
de strîngerea de informații cu carac
ter militar de pe teritoriul altor state. 
In acest plan, nu se face nici o aluzie 
la problema interzicerii armei nuclea
re. Agenția engleză „Renter" scrie 
clar, referitor ia planul american: 
Statelor Unite nu le plac propunerile 
de a se fixa prea repede (!!) limita 
efectivului forțelor armate clasice și 
interzicerea experimentării armei ato
mice. in sfîrșit, Statele Unite nu sînt 
de acord să-și asume in prealabil vreo 
obligație morală cu privire la inter
zicerea totală a armei atomice. Vedem, 
deci, că, de ar fi adoptate planurile 
occidentale, cursa înarmărilor s-ar des
fășura mai departe, iar popoarele ar 
ax ea de suferit în continuare grelele 
consecințe ale acestui dezmăț militar.

Uniunea Sovietică insă a venit ți la 
această sesiune a Subcomitetului cu 
propuneri care urmăresc să scoată pro
blema dezarmării din impas. Propune
rile sovietice făcute în țața subcomi
tetului oferă o bună bază pentru reali
zarea unei hotărîri de comun acord. 
Acest lucru au fost nevoiți să-l recu
noască o serie de oameni politici din 
Occident și numeroase ziare burgheze.

In propunerea sa, Uniunea Sovietică 
se declară mai departe pentru inter
zicerea armei atomice. Dar, pentru a 
ușura realizarea unei înțelegeri cu 
puterile occidentale, ea propune ca 
S.U.A., Anglia, Franța și Uniunea So
vietică să se declare de acord cu nece
sitatea reducerii forțelor armate și a 
armamentelor clasice. Potrivit propu
nerilor sovietice, în primele 3 luni de 
la intrarea în vigoare a acestei înțe
legeri, state!e membre ale Subcomite
tului ar urma să ia măsuri pentru a 
nu spori forțele lor armate și arma
mentul, precum și cheltuielile militare, 
față de nivelul atins în 1955. După 
trecerea acestui termen, S.U.A.,

U.R.S.S. și China ar urma să reducă 
forțele lor armate astfel ca ele să nu 
depășească un milion — un milion ți 
Jumătate de oameni, iar Anglia și 
Franța, 650.000 de oameni. Efecti
vele militare ale celorlalte state ar 
urma să fie reduse pe baza hotărîrilor 
unei conferințe mondiale la 150— 
200.000 de oameni.

Noile propuneri sovietice mai pre
văd ca și armamentele să fie reduse 
in mod corespunzător, iar fondurile 
eliberate să fie folosite pentru ridicarea 
bunăstării popoarelor respective și 
pentru a ajuta țările slab dezvoltate.

In ce privește controlul dezarmării, 
propunerile sovietice prevăd măsuri de
finite precis pentru asigurarea acestui 
control. Măsurile propuse de U.R.S.S. 
au înglobat și unele sugestii făcute de 
președintele Eisenhower și premierul 
Eden la Conferința de la Geneva a 
șefilor celor patru state. De exemplu, 
stabilirea în Europa a unei zone de 
limitare și de inspecție a armamente
lor.

In dorința de a vedea realizat un 
pas înainte pe calea dezarmării, pro
punerea Uniunii Sovietice face cu
noscut că guvernul sovietic consideră 
că, indiferent de realizarea unui acord 
în problema generală a dezarmării, pe 
baza propunerilor făcute de U.R.S.S., 
statele pot ajunge de îndată la o 
înțelegere cu privire Ia punerea în 
practică a unor măsuri parțiale pri
vind dezarmarea, cum ar fi: încetarea 
neîntirziată a experimentării armei 
nucleare, scoaterea armei atomice din 
armamentul trupelor aflate pe terito
riul Germaniei și reducerea pînă la 15 
la sută a bugetelor militare a statelor, 
față de bugetele militare din anul pre
cedent. E ușor să-ți dai seama că, 
dacă aceste măsuri parțiale ar fi ac
ceptate, s-ar contribui la întărirea în
crederii între state, la micșorarea în
cordării internaționale și s-ar apropia 
ceasul cînd ar putea fi realizată o în
țelegere asupra întregii probleme a 
dezarmării.

Propunerile sovietice, atît de realiste, 
au produs o profundă impresie in Oc
cident. Aceasta o recunoaște chiar și
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presa din acele țări. Astfel, agenția 
de presă americană „United Press" 
scrie despre Ultimele propuneri sovie
tice că „sînt o contribuție serioasă la 
posibilitatea unui acord de dezarmare 
între Est și Vest". „Planul sovietic, 
amplu și profund, adaugă această a- 
genție, nu seamănă cu o simplă ac
țiune de propagandă".

Cu toate acestea, cercurile conducă
toare americane arată că nici de data 
aceasta nu sînt dispuse să contribuie 
în mod efectiv la rezolvarea problemei 
dezarmării. Astfel, Wilson, ministrul 
Apărării al S.U.A. a declarat că „nu
mai de Ia dumnezeu poate veni o so
luție" și ,,considering că dumnezeu 
ajută numai celor care se ajută sin
guri", el recomandă să fie adoptat bu
getul de cheltuieli militare sporit al 
S.U.A.

Insă popoarele sînt decise să ob
țină soluționarea problemei dezar
mării. Sub presiunea acestei voințe, 
premierul francez Guy Mollet a criti
cat energic zilele acestea politica 
S.U.A. și s-a ridicat împotriva atitu
dinii americane în problema dezar
mării. El spunea în această privință: 
„Oamenii trag concluzia următoare : 
„Așadar, Rusia vrea pace. Așadar, 
Statele Unite nu vor pace".

_ Dar glasuri tot mai numeroase se 
ridică împotriva cursei înarmărilor, 
chiar și în Statele Unite ale Americii. 
La conferința „Asociației pentru pacea 
mondială", care a avut loc la Chicago, 
s-a cerut interzicerea experimentărilor 
cu bomba atomică, înfăptuirea dezar
mării generale și inițierea de nego
cieri între marile puteri.

Oamenii din lumea întreagă, în 
lupta lor nobilă pentru asigurarea unei 
păci trainice, sînt puternic îmbărbă
tați de propunerile sovietice. Deschi
derea sesiunii extraordinare a Consi
liului Mondial al Păhii, care are 
loc între 5—9 aprilie Ia Stockho'm, 
este încă o dovadă că popoarele s‘nt 
decise să nu-și precupețească efortu
rile spre a obține să fie eliberate de 
povara Înarmărilor și de pericolul ce-l 
reprezintă armele atomice.

ET CONSTANT
.1. V. Stalin”.


